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5. UNITE: DORTGENLER ve COKGENLER YANINDA BULUNSUN B
ﬂ I

COKGENLER . (n—2)-180
2. Biricagr o =——7——

n

Dizlemde herhangi Ggu dogrusal olmayan A;, A,, A, ... a=180°—p

, A, noktalarini [A, Aj], [A,, Agl, ..., [A,, Aq] seklinde birlesti-

ren dogru pargalarinin olusturdugu kapali sekle cokgen denir. 3. Duzgiin cokgenlerin kdselerinden gecen bir cember cizi-
Bir cokgenin icindeki herhangi iki noktay! birlestiren dogru lebilir.
parcasi tamamen ¢okgensel bélgenin icinde kaliyorsa bu ¢ok-
gene dis bukey (konveks) cokgen, dogru parcasinin bir kismi

cokgensel bolgenin disinda kaliyorsa bu gokgene de i¢bikey Diizlemde herhangi ticii dogrusal olmayan dort noktay!

cokgen (konkav) denir. birlestiren, dért dogru pargasindan olusan kapali sekle dértgen
denir.
E D E D Y Herbir agisi 180° den kiigiik olan dértgene disbiikey dort-

gen, herhangi bir agisi 180° den blyuk olan dértgene ic-
blkey dértgen denir.

—_—
F C a A
icblikey (konkav) D c
cokgen
A B
Digblikey (konveks) D
cokgen A B B
Digbiikey dértgen icbiikey dértgen
x
= Ok Birdortgenin temel elemanlari kenarlari, kdseleri ve agila-
1. nkenarli konveks bir cokgenin i¢ acilarinin dlguleri topla- < ndir
mi (n — 2) - 180° dir. = '
2. Konveks bir gokgenin dis acilarinin élgleri toplami 360° j
dir. 2 1. Bir dortgenin i¢ acilarinin
Olculeri toplami 360° dir.
Diizgiin Cokgenler
Bir konveks cokgenin kenar uzunluklari ve i¢ agilarinin 6l-
culeri esit ise bu cokgene diizgin ¢okgen denir.
[] L]
m(A)+m(B)+m(C)+m(D) = 360°
Eskenar N Kare 5 Diizgiin 2. Bir dortgenin dis acilarinin élgileri toplami 360° dir.
tggen altigen m(A) + m(B") + m(C") + m(D') = 360°
Diizgiin Cokgenlerin Ozellikleri
1. nkenar sayisi olmak tzere dizgiin gokgenin bir dis agisi
3. c Bir dértgenin komsu iki i¢
D aclortayi arasindaki aci-
nin 8lgusdy, diger ic acila-
rinin dl¢dleri toplaminin
B 360° dir. ) yarisidir.
n m(D) + m(C)
A B x =2—dir.




B YANINDA BULUNSUN 5. UNITE: DORTGENLER ve COKGENLER

y B S

Bir dortgenin karsilkli iki
ic aclortay! arasindaki dar
acinin 6lcusa, diger i¢
acilarin élgaleri farkinin 1.
mutlak degerinin yarisidir.

Bir dértgenin kenarlarinin
orta noktalar birlestirilir-

se olusan KLMN dértge-

ni paralel kenardir.

. |m(®) - m(C]
= 2

X dir.

1. Bir dortgenin kdsegenleri dik kesisiyor ise,
i) ABCD dortgeninde kodsegenler dik ise KLMN dort-

D geni dikdértgendir. (Eskenar dortgen, deltoid)
a2 + c2 = b2 + d2 dir.
ii) ABCD dortgeninde kdsegen uzunluklari esit ise
C .
g KLMN eskenar doértgendir. (Ikizkenar yamuk)
iii) ABCD dortgeninde kdsegenler dik ve esit uzunluk-
A - c ta ise KLMN dortgeni karedir. (Kare)
a b iv) A(KKLMN) = %A(ABCD) dir.
B
x
. o [
2. ABCD bir dértgen E ve F ; 2. K. L, M ve N bulunduk-
kenarlarin orta noktalari P lar kenarlarin orta nok-
-
ise 2°¢ . y<@tC 4 = talan S,, S,, S;ve S,
2 5 bulunduklar bélgelerin
alanlari olduguna goére,
S;+5;=5,+5,
Dértgenlerin Alani
3.
¢ [ACIN[BD]=E
D —_
m(CEB) = a
B —
m(AEB) = p
A B
A(ABCD) = 1—| AC|+|BD|-sina [AC] ve [BD] kdsegen S, S,, S, ve S, bulunduklari bél-
2 gelerin alanlarndir.
1 . S S
=—|AC|+|BD|-sin 14 _ ..
2| |+|BD|-sinB 5, s, veya S;+S; =S, S, tir.

I65‘



COKGENLER \ TEST - |
m 'm
Sekildeki cokgende veri- 4. D ABCDE duzgln
lenlere gére, x kac dere- <P
cedir? X| X besgen
. £ c IAHI = IHBI
100 4126 + {10 + 110"+ X=Sto
430+R=34S
%X=90
108° . 2 %= {0&°
A H B X = S¢°
A)70 B0 Q9 D) 100 E) 110 Buna gére, m(HDC) = x kag derecedir?
A) 45 B) 48 C) 50 ©) 54 E) 60
Bir i¢ acis1 150° olan diizgiin cokgen kac kenarlidir?
5.  Biri¢ acisi bir dis acisinin 8 kati olan diizgiin cokgen
A8 f) o ©) 10 @ 12 E)15 E kac kenarhdir?
s <
156 = 1;6'. (n~-2) = A) 15 B) 16 O 18 D) 20 E) 24
n =
= 3
Snz ba-12 - 180—0~ 189-ok= &KX
nz 12 = . °
: 9A =180
3 t o= 2o
o 3bo _ 360
o s
n=18
6.
5/
ABCDE diizgiin besgen ve ABF eskenar Giggendir.
_ ABCDE diizgiin besgen olduguna gore, x kac dere-
Buna gére, m(BFC) kac derecedir? cedir?
A) 48 B) 50 C) 56 D) 60 O 66 A) 30 B) 32 © 36 D) 40 E) 45
2RHY8 = 180" . . . .
2AX=132 36+ 6 %
X= 6b°

\
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TEST -1

IIA\

COKGENLER

ABCDEF dizgun alti-
gen, DGHKE duzgln

besgen

olduguna gore, m(ﬂl\H) = x kac derecedir?
A) 84

B) 88
Ktbo+132"+32°= 360

X=

C) 90

%

D) 92

ABCDEF duizgun bir cokgenin késeleri ve

m (AKF) = 36° dir.

Buna gére, cokgen kac kenarlidir?

O 10

us

F 35 ]

{20

- K

B) 12

C) 15

A+3¢+d= 180-2

Lotz 144"
LT

5
30

Bl

A

B

D) 18
ne 360"_ 3L
S T« 3¢

n=10

E) 20

ABCDEF duzgun alti-

gen, ABLK kare

AEDN Dirtgginder
45°4120°+126°+ X< 3bo

olduguna gére, m(F/bE)) = x kac¢ derecedir?

A) 60

B) 65

C) 70

D75

x=3S"

E) 90

ACiLMATEMATIK

10. ABCDEF duzgun altigen

IABI = 4 br

olduguna gére, IFCI ka¢ birimdir?

A)6 ©s C) 10 D) 12 E) 15

11. Bir duzgln cokgenin bir dis acgisini Aynur, baska bir dig
acisini ise Tolga iletki ile asagidaki gibi 6lcmuslerdir.

Buna gére, bu diizgiin cokgen kac kenarlidir?
A) 8 69 C) 10 D) 11 E)12
L4 o 4
130-x=X~S0  2x=8 = X=4
360
4¢

n= =9

1.C 2.D 3.E 4.D 5.C 6.C 7.E
8. A 9.D 10.B | 11.B

167\

\



COKGENLER

TEST -2

Bir diizgilin cokgenin i¢ ve dis acilar1 toplami 2160°
olduguna gére, cokgen kac¢ kenarhdir?

A) 10 B2 C) 15 D) 18

le alort tops= (n-2)180°

E) 20

Dig aulovi top= 260

(n-2) 180t 3bo = 2160

Nn-2c- {0
Nn=12

A B K
ABCDE diizguin bir cokgenin kdseleridir.
m(AKE) = 45°
olduguna gore, cokgenin bir i¢ acisi ka¢ derecedir?
A) 105 B) 120 c)130 @) 135 E) 150

ol+45°4 ol =180~
2d +45° = 1&0-¢
3l = 135°
o = 4s°
180-ot= {18S°

ABCDE duzgln besgen,
|AH| = IHBI

IBNI = INCI

[DH] N [EN] = {K}

olduguna gére, m(E/K\D) =x kac¢ derecedir?

A) 45 B) 48 C) 60 072 E) 75
54"+ 54k x = (xS
XzF2’

\
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4.
x
-
<
=
w
-
-
=
= s
(&)
-

ABCDEF duzgtin alti-
gen DCNLK diizgin
besgen

olduguna gore, m(lﬂJ\N) kac derecedir?
O %6 B) 98 C) 102 D) 108 E) 112

60+36°=96

ABCDE diuizgliin besgen
[DH] L [AB]

[DH] N [EF] = {K}

IDFI = IFCI

IEFI =12 br

3‘0

olduguna gore, IEKI ka¢ birimdir?
A) 10 B) 9 08
3x=12 X=4
Ekl=2X=8 br

D)7 E) 6




TEST -2

\

COKGENLER

ABCDEF duzgin altigen

E % D
( IFKI = 4 br
% % 2
wd = 2 <
F K X m C
—
12
A B

olduguna gére, IKCI ka¢ birimdir?
A)6

B) 8
X=8+4z12

E D

18 = V3

A B

C) 10 O 12

E) 16

ABCDEF dizgin altigen

IAEl = 18 br

olduguna gére, IBCI = x ka¢ birimdir?

A)9

B) 4V3

12 x\3

O6V3 D) 8v3
X=6\3 br

E) 12

ACiLMATEMATIK

169\

ABCDEF duzgun altigen

Sekildeki verilere gore, IKNI = x ka¢ birimdir?

A) 6 B)7 C)8 D) 10 © 11
lEAL= LN
{b = 5x

X=4

Sekilde [EF] kenarlari
ortak, kenarlari 6 cm olan
iki tane duizgln altigen
verilmistir.
Paralelbaarin Aom= 20 A
Aligen = 124 = 6.3
4

12A=254V3 br*

20A = V3 be?
Buna gére, ABCD dértgeninin alani kag cm? dir?

@93 B)84/3 C)80Y3 D)75/3 E)72/3

1.B 2.D 3.D 4. A 5.C 6.D 7.C
8.E 9.A



DORTGENLER

\ TEST -1
Y BN |

Sekildeki verilere gore, D acisi ka¢ derecedir?

A) 100 B) 110 C) 120

B

0 130

ABCD dértgeninin dis acilari veriliyor.

Buna goére, x kac derecedir?

@30 B) 35 C) 40
120" tX+{30+80° = 340
X = 30"

D) 45

E) 140

E) 50

\CiLMATEMATIK

ABCD dértgen
[DE] ve [BE] aglortay

Sekildeki verilere gore, m(D/E\B) = x kac derecedir?

A) 40 B) 120 C) 130 D) 150 ® 160

0 +410+2a+2b= 360 X+otbt140= 360
—
Otbz 9 X+ 994116 = 363
X= (&

i C - Aa lartn
4 B u:ts noktost
[ACT 1l oworioy
A B —
Sekildeki verilere goére, m(A/aB) = x ka¢ derecedir?
A) 25 © 30 C) 35 D) 40 E) 45
3StX=6S"  X=38
5. c ABCD dértgen

[DE] ve [BE] aglortay

A b D BE dirtgesnde
ot .o o //{/ © Taeisos 180 rxs 3e°
ADCD - 80 t2at {50+180-2b=34s acbrxe 28

O+as'zb E

~25'¢ X2 36"
0-bz ~25° o Xz 88"
Sekildeki verilere gére, m(DEB) = x ka¢ derecedir?
® 55 B) 50 C) 45 D) 40 E) 35

1 70\




TEST -1

DORTGENLER

£ 7 o= =

ABCD doértgen,
m(BAD)=m(ADC)=60°, [BC] L [CD]
IBCl = 4+3 cm, IABl =10 cm

olduguna gére, ICDI ka¢ cm dir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13
D ABCD dértgen
[AC] L [BD]
8 5/3
§% bz x % (5\8)"
A o c bU+3b = X2+3S
)(’: as
X 6
X=S

Sekildeki verilere gore, IABI = x ka¢ birimdir?

@s B) 6 C)7 D)8

O 4

E)9

ACiLMATEMATIK

171\

ABCD dértgen
IAEI = |EDI
IAFI = IFBI
IDKI = 2IKCI
IBLI = 2ILCI
IEFI = 6 br

olduguna gore, IKLI = x ka¢ birimdir?

A) 2 B) 3 04 D) 5 E)6
b . x _
b 1z =4

ABCDE dlzgiin besgeninde ADE Ug¢geni [AD] boyunca
katlandiginda E noktasi E' noktasiyla cakigsmaktadir.

Buna goére, m(C/E\'D) kac derecedir?

A) 36 B) 48 C) 64

972

E) 76

1.D 2.A 3.E 4.B 5.A 6. E 7.A
8.C 9.D




DORTGENLER \ TEST -2
AN B |
D ABCD bir dértgen A ABCD konveks
. . m(B) = m(D) = 90° dortgen
9 12
X%9% o* IABI = 9 br
A C
o (43t oF 5 x o |ADI=12br
6 7 IBCI =8 br
1 c 8
- X% ¥1236143 15 ICDI = 15 br
B X=2 c

Sekildeki verilere gore, IADI = x ka¢ birimdir?

B2 B) 3 C)4 D)5 E)6
c ABCD dortgen
7 IADI =4 cm
D 15 IpCl=7cm
4
IBCl =15 cm
A X B |ABI =xcm
Buna gére, x in alabilecegi en biiyiik ve en kiiciik
tam sayi degerlerinin toplami kactir?
A) 28 B) 29 ©30 D) 32 E) 33
15-3 Lo 15ty la-al < x < 4¢q
§4a 22 a-g < x <4ta
g-y La-y Lx ® Loty L2244
L &% X L 26
Xmin=s Amax=2S
S+25 =30
ABCD doértgen
4y5 [AC] L [BD]
IAEI| = |EDI
C
- (24 8% (25) ¢ (wi3)"
B Ux®+4byz 20+ &0
4x*=3L Xx=3
Sekildeki verilere gore, IEFI = x ka¢ birimdir?
A) 2 03 C) 2v3 D) 4 E) 3vV2

\

\CiLMATEMATIK

172\

Buna gore, x kag farkli tam sayi degeri alir?

A) 11 B) 12 Q13 D) 14 E) 15
A
ABD 3L X 2t
A FLxL21
Bcbd FL XL23
24=F-1= 13 +om sayc Jpoi ol
D ABCD dértgen
2
10 [AB] L [BC]
m(BCD) = 135°
IAB| = IBCI = 6 br
ICDI = 8v2 br
AN
N/
B 6 C
Buna gore, |IADI = x ka¢ birimdir?
A) 16 O 10vV2 C) 14 D) 4v5 E) 2/10




TEST -2

B

ABCD dértgen

\ DORTGENLER
H m\
D ABCD dértgen o. b
[AC] L [DB] : XL Fuet
IACI = 15 br X*=3¢3b  s(D)=9
1 rl=8s
AL i ¢ IBDI=12br =
15|
2 9 *x% 2%q?
B 2 n
X*= ¢+ & s(B)=938
B X' 85
olduguna gore, A(ABCD) ka¢ birimkaredir?
Yukarida kenar uzunluklari verilen dértgenin alani en
A) 60 B) 75 C) 80 Q 90 E) 120 cok kag birimkaredir?
Blon = LACLIBDI _ 1S .42 _ g A) 28 © 30 C) 32 D) 34 E) 36
2 2
PARCD = 23 4 6 - 9421230 b
D ABCD dértgen K, L, M,
N bulunduklari kenarla-
N M rin orta noktalaridir.
A ¢ A(ABCD) = 56 br? <
=
<
=
K L w
=
= 10.
-
2

olduguna gore, A(KLMN) kag¢ birimkaredir?

A) 20 B) 24 ©2s D) 32 E) 36
A(ABCD) = 2.A(KIMN)
——
S6 = 2.A(KLMN)
2
28 br
ABCD dértgen E, F ve K
bulunduklari kenarlarin
orta noktalaridir.
[FK] L [EF]
IEFI = 6 br
A E B IFKI=9br
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 90 B) 96 C) 98 D) 104 © 108
A(pacd)z 2. A(EFRL)
=2.6.9
= 108 br?

[AC] ve [BD] késegen

m_y_(®
n [ 17
©=8 o’

Bélgelerin alanlar lizerine yazildigina gore,
A(CEB) = S kac¢ birimkaredir?

A) 6 B) 7 Os D) 9 E) 10
1.A 2.C 3.B 4.C 5.B 6.D 7.C
8.E 9.B 10.C

173\
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DORTGENLER \ TEST -3
m 'm
c ABCD dértgen 3. c ABCD dértgeninde sekil-
deki verilere gére, A(ABCD)
D [AC] L [BD] 2 en cok kag birimkaredir?
IACI = 24 br D,
%2
IBDI = 28 br 8.AS | 6.7
15 3 = *
60+ 51z 144 br™>
A A 6 B
B
A) 100 B) 106 C) 108 D) 110 © 111
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 296 B) 320 Q 336 D) 356 E) 496
12
A(ABCD) < JAC\IBDI_ & T
(ABcD) = IACLBE _-}é;z__ 334 br
4. D C ABCD doértgen
@ [AD] L [AB]
2" £ m
x 6 ® IACI = 3IAEI
= . 2D
s -~ IADI = 6 br
@ ®
= A 8 b IABI = 8 br
H]
e olduguna gére, A(ABCD) kag birimkaredir?
®72 B) 84 C) 90 D) 96 E)120
P+B = %:.ﬂ.q
ALABCD)= 3 (AHR) =32 br®
ABCD dortgeninde [AC] ve [BD] kbsegendir.
Sekilde bélgelerin alanlari tizerlerinde yazili oldu-
guna gore, A(ADE) = S kag birimkaredir? 5

A)2 B) 3

3
©)

D) 6

O+«

6
= = =4
g @

E)8

1 74\

ABCD dértgen K, L, M
ve N bulunduklari kenar-
larin orta noktalandir.
A(AKLCMN) = 48 br2
\/—(—"’

3(A18)= 48

A+B = 1b

B
A(ABCD): 4(A+8) = by br

olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir?
A) 80 B) 76 C)72 D) 68

© 64




TEST -3

DORTGENLER

5 12

10

ABCD dértgen

[AC] N [BD] = E

A(ABCD)= 1ACL. IBD]. Sindd
2

IECI = ICBI =10 br, IDEI =4 br

IAEl = 5 br, IEBI = 12 br

R E e

7

= 96 bf™

Buna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?

O s

A) 78 B) 84

C) 90

E) 100

ABCD doértgen, [DE] ve [CE] aglortay, [AD] L [AB],

|AEl = 6 cm,

ICBI = 12 cm, A(EBC) = 3- A(AED) dir.

Buna gére, IADI = x ka¢ cm dir?

A) 3 ©4
DA 12, 3
134

C)5 D)6
A= 12
2z
Xz Y

ACiLMATEMATIK

A ABCD dortgen
e —~F [AB] L [BC]
[AD] L [DC]
7P [BE] L [AD]
&g IABI = IBCI

= 4 A(ABCD) = 196 cm?

Buna gore, IBE| = x kag cm dir?

A) 12 © 14 C) 15 D) 16 E) 18

AAscd)= Z . a.(atb) + b. (oth)
— #

196 = a*tabt abtb®

186 = (ath)?
196 = x*
K=14 bf
A ABC dik Gicgen
[AB] L [BC]
@ IBCI = 3IABI

. \\\ :
B o A 24 C
N

2o
A kosesi [BC] kenar lzerine gelecek sekilde [BD] uizeri-
nde katlaniyor.

. A(ABA'D) ”
Buna gore, “A(ABC) orani kactir?
1 1 1 2 3
Ny B3 O3 D3 Bg
)
- ———= L
@ =2

1.C 2.C 3.E 4. A 5.E 6.D 7.B
8.B 9.C




5. UNITE: DORTGENLER ve COKGENLER

S

Yamuk

Karsilikli iki kenari paralel olan dértgene yamuk denir.

D c C

/ F
7

[AB]: Alt taban
[DC]: Ust taban
[EF]: Orta taban

ABCD yamuk
[AB] // [DC]

A B

m(A)+m(D) = 180°

m(B)+m(C)=180° dir.

2 D ¢ C [AB] // [DC]
/ [EF]: Orta taban
E
// IEFI = 22C gir.
A a B
3. D ¢ c ABCD yamuk

[EF] orta taban
[EK|=[LF|= 2
2

a

|EL|=|KF|=
2

[KL[= 222 d.

h yamugun yUksekligi
denir.

— ., [DH]: Yiiksekiik

Yamukta paralel kenar-
lar arasindaki uzakhga

I76\

YANINDA BULUNSUN
|
5. b ¢ ¢ [DC] // [MN] // [AB]
M /X X\ N IMKI = IKNI = x
K
11,1
=
a-c
A a B "Tarc
6. D c o] [DC] // [EF] // [AB]
X F] s
E A
|FB| a@7X
A a B
x Dik Yamuk
-
s EL c c iki acisi 90° olan yamuga dik
= yamuk denir.
s n m(A) = m(D) = 90°
=
]
A a B

a) Dik yamuk yamugun butin 6zelliklerini tagir.

b) Dik yamukta késegenler birbirine dik ise h? = a-c dir.

[AC] L [BD]

E ¢C A a B

[DE] // [AC] cizilirse EDB dik ticgeninde Oklid teoremin-
den h2 = a.c bulunur.



5. UNITE: DORTGENLER ve COKGENLER

y B S

L YANINDA BULUNSUN

ikizkenar Yamuk

Yamukta Alan

D c Paralel olmayan kenarlari- JH ,,,,,,,,,,, D ¢ ¢C ABCD yamuk
nin uzunluklari esit olan /7\‘\ [DC]// [AB]
yamuga ikizkenar yamuk h E F EF|_2atc
denir. [EF|= 2
|ADI = IBCI A a °

A B

m(A) =m(B) ve m(D)=m(C) dir.

ash
=—+
2

Cc

SERIR

= (orta taban) - ylUkseklikdir.

A(ABCD) = A(ACB) + A(ADC)

1. D o] [AC] ve [BD] késegen
®© A(ABC) = A(ABD)
E
A(ADE) = A(CBE
® (ADE) = A(CBE)
Aen=m-p A(ABCDB=m+p+2n
E nZ=m-.p =m+p+2/mp
D ¢ ¢C IABI = a ve IDCI = ¢ & n=/m-p =(/m+/p)? dir.
-
a—c
AE|=|FB|= =
A€~ |Fal- 2 L. :
[] [+ E
A azc B ¢ F oa-cB
2 2 @

AED ve BFC Ucgenleri es U¢genlerdir.

B

ICEI = IEBI ise A(AED) =%A(ABCD) dir.

3. c c ABCD ikizkenar yamuk
D F2C
2.0 25 [AC] L [BD]
2
a
2
ikizkenar yamukta kenar- A a £ a B
larin orta noktalari birles- 2 2
tirildiginde olusan dt')rt.- atc
gen eskenar dortgendir. h= 2
(a+c)
A(ABCD) = *h
=h? dir.



YAMUK \ TEST -1
‘mm
1 D C [AB] // [DC] 3 D 6 c ABCD ikizkenar yamuk
[AB] // [DC]
8v2 8v2 ~ -
?o'/ 0 <k m(A):m(B):45°
3x+20°
. N 45" L 4577 IBCl=IADI=8y2br
A 2 6 s B
S . i~ ~— ~ —  IDCl=6br
ABCD yamuk, sekildeki verilere gére, m(C) kac de- 22
ir?
recedir? Buna gére, IABI kag birimdir?
® 100 B) 105 C) 110 D) 120 E) 130 A) 14 B) 16 C) 18 D) 20 ©2
156 +x+10" = 18"
X = 29°
4 D 2 C ABCD yamuk
[AB] // [DC]
|IABI =7 br
IBCl=4br
x IDCl =2 br
-
= IADI = 3 br
w
c
2 D 4 [DCI//{EF] // [AB] S Buna gére, yamugun yiiksekligi kag birimdir?
. . IBFI = 2IFCl ; 024 B) 2,6 C)2,8 D) 3,6 E) 4,8
X =3
1" |DC|=4br .3’_“.= .?- “\:_ %;1,'-‘
Va Im % api—220r
A 22 B
olduguna gore, IEFI = x kac birimdir?
A) 8 ® 10 C) 12 D) 14 E) 16
Y43mz=12 4+m= 4b=t0
\ m=6
24 4
2 e oxu 5. D 5. C 38 ABCD dik yamuk
7 - 3L 18 0 ”
X—-4= b  Xz10 [BD] agiortay
4 s 1s Lz
n 7 IDCl=15br
' | 1ABI=24br
A 247 B
olduguna gére, IADI ka¢ birimdir?
A) 10 D12 C) 13 D) 15 E) 18
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YAMUK

TEST -1
B B
ICDI=4m
|IABl =4 m
IBCl=2m
IAEl =90 m

4!
e xeystio

6Lxey)=6.130
=400 m

Sekilde bir kenari 90 m olan dizgln altigen seklindeki
parkin dig kenarlarina paralel olan yesil alanlarin arasinda
kosu pisti vardir.

Kosu pistinin gevresine bordlr taglari désenecektir.

Buna goére, ka¢c metre bordiir tasi gerekir?

6 1020

A) 1980 C) 1038 D) 1040 E) 1084

ABCD yamuk

[DC] // [MN] // [AB]

IDCI =6 br
A 7 5 IABI=12br
2a_ _ |mE] _ _
rv G I MEl=§  IMNI=8
Yukaridaki verilere gore, IMNI ka¢ birimdir?
A)6 ©s C)9 D) 10 E) 12

ACiLMATEMATIK

179‘

A

2 X
Sekildeki ABCD yamugu [AC] késegeni boyunca katlan-
diginda D noktasi [AB] kenari lizerine gelmektedir.

IAB| =2IDCI ve m(ABC) = 50°

olduguna gére, m(ADC) kac¢ derecedir?
@100 B) 105 C) 110 D) 115 E) 120
3

he 4 / \ @fg)}; “
/ 15 Al 5 .@mmmﬂ
AT— B = 64.10%1° cm?

L

=64.10"m?
Mehmet satin alacagi bir arsayi haritalar programindan
incelediginde arsanin ABCD ikizkenar yamugu seklinde

]
oldugunu ve haritanin oOlcekli oldugunu goériyor.
g 200000 % g goruy

Arsanin m? fiyat1 1000 TL olduguna gére, arsanin
fiyati ka¢ TL’dir?

A) 32107 B) 32 - 10°
Q64-10°

C) 64 - 108
E) 64 - 1010

Figat= bL4.40%. 1000 =64 .10 TL

1.A
8. A

2.B
9.D

3.E 4. A 5.B 6.B 7.B



YAMUK \ TeSE 2
‘mm
410
ABCD yamuk a. D74 C ¢ T~E ABCD yamuk
[AB] // [DC] [AB] // [DC]
[AC] aciortay |ADI =10 br
—_ |DC| = 4 br
m(ACB) = 75°
(ACE) A 2 B [AE] agiortay
IFBI = 2ICF]|
Yukaridaki verilere gére, m(B) kac derecedir? olduguna gére, IABI kag birimdir?
A) 105 O 110 C)120 D) 125 E) 130 A) 10 B) 11 012 D) 13 E) 15
3x+ 36" = qgy
3X = 105"
X = 3%°
IZL 6 ABCD dik yamuk
IABI =10 br
s IDCl =6 br
443
4 |ADI = 4./3 br
x
0 Ll
— <
w
= .
Yukaridaki verilere gore, m(ABC) = x kag derecedir? = > D 2 C ABCD dik yamuk
A) 30 B) 45 C) 50 0 60 E)75 = IBCI = |ABI
4 , W7 IpCl=2br
L, IADI = 4 br
n 2 7 X
A B %X=3
1ABI= 2tX= 5
olduguna gore, IABI ka¢ birimdir?
®s5 B) 6 C)7 D)8 E)9
ABCD ikizkenar
yamuk,
[AB] // [DC]
[AC] kbsegen
A s s B JADI = IBCI
IACl= SVZ4 217 < 3\®
Yukaridaki verilere gore, IACI ka¢ birimdir?
A) 672 B) 2v21 C)ave Q72 E) 10

1 80\




TEST-2 \ YAMUK
H m\
b 4 c ABCD 8.
dik yamuk Dx Ka L x¢C
S ¢ ; Y
10 2 12 E ICEI = |IEBI ’:,.-‘ '-._“‘
. 13 IDCI = 4 br , N X ;
: IADI = 10 br / Y
A x ® |AEI=13br
4+ X
12= 2 KR=20 ; 3
olduguna gére, |IABI = x kag¢ birimdir? A B
A) 15 B) 16 C)17 D) 18 @20 Kare seklindeki bir kagit sol ve sag tarafindan katlanarak
asagidaki durum elde ediliyor.
E Katlama sonrasinda D ve C noktalari E noktasiyla cakis-
< mistir.
o
= Karenin gevresi 60 birim olduguna goére, KEL
ABCD yamuk = ticgeninin cevresi ka¢ birimdir?
[AB] // [DC] = A) 5 B) 10 O15 D) 20 E) 25
[AE] aclortay
[AE] 1 [BC] Karerin gevresi= L;y:l-;.(:.xm): bo
ICEl=4cm 2xta = 1S
IBEI =6 cm
ADCE dértgeni [AE] Uzerinde katlandiginda D noktasi D'
noktasina geliyor.
: 9 D ¢ C ABCD yamuk
|D'B| 2 :
Buna gére, ——— orani kagtir? ==:-41 1% [AB] // [DC]
| AD'| 0 S A
[AC] L [BD]
1 1 1 1 1 IACI =12 br
Ny @5 9y Dy By L
k= A a ~___B IBDI=16br

20
olduguna gore, IABI + IDCI toplami ka¢ birimdir?

A) 16 B) 18 020 D) 24 E) 25
LokJ/IcAl  KAch : Poralelkeror

IbK]=lcal=12 KB it tigpen

18 = 16 LABLEINC= [ABHH Al = 20 br

1.B 2.D 3.D 4.C 5 A 6. E 7.B

8.C 9.C
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YAMUK \ Tesk 3
0N BN |
ABCD yamuk 3. D c ABCD yamuk
[AB] // [DC] . . [AB] // [DC]
[AC] ve [BD] ICEl = IEBI
késegen
$e9 , A 5 [AD] L [DE]
A(ABE) = 25 br AD| = 8 br
A(DEC) = 16 br2
IDEl = 7 br
olduguna gére, A(ABCD) kac birimkaredir? o .. - .
olduguna goére, A(ABCD) kac birimkaredir?
A) 72 B) 75 C) 80 81 E) 84
) ) ) ) o ) A) 42 B) 48 C) 52 O 56 E) 60
A
X Le X -y Jbt20+20£25= R1br™ R(ABCD)= 2. A(ADE) = 2.8 - 56 br*
J/ as y s 2
4. g ABCD ikizkenar yamuk
[AB] // [DC]
[DH] L [AB]
IDHI = 6 br
x IHBI = 9 br
[
<<
=
o
;‘ olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
3 A) 27 B) 36 €54 D) 58 E) 60
N A+l A+B
D c ABCD yamuk A(ARCD)=A(HBKD)= 6.9
[AB] // [DC] =54 br-
E@ « F [EF] orta taban
% @ [AC] kdsegen
£ 5 A(EKCD)=12br? = 34
A(ABFK) = 18 br2 = 3B
olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir? 5 D' > 5 ABCD dik yamuk
O 40 B) 42 C) 45 D) 48 E) 60 ' [AC] L [BD]
DCl =4
A=zt k> A(ABCN)= L (AtB) = 4 (Lth) h IDC1 =4 br
B=b br* — o br® IABI = 16 br
A s
K Z A 16 B
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 120 B) 108 C) 96 D) 90 ©so
KACD: Paralelkerar A(ABCD)= (3'L:_)~_§
h=ltde  h=g <80 br®
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TEST-3 \ YAMUK
m m\
D c ABCD yamuk 0. y
/ \ [AB] // [DC] B2, 4)
5>
E I_? F [EF] orta taban N
/ & \\ [DH] L [EF] AO.2) . &
A 5 IDHI=3br 2 ®(_ @‘_1 ©
h=t wc-9 IEFI = 9 br > 2~ 3 x
y
olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir? Koordina eminde :I_rilen tarali bélgenin alani
A) 48 e 54 C) 56 D) 60 E) 64 kac birimkaredir?
A(RB cD)= (°+'-). h=9.b=54 b A) 30 B) 28 C)24 920 E) 18
* Atpics @Fur (w2 | (axs).?
= > = S
= 6t+s+t9
= 20 br?
D c ABCD ikizkenar yamuk
[AB] // [DC]
m(CAB) = 30°
IACI = 8 br
<« 10.
JACI= 16D =% 5 D « . x ‘,C
olduguna gore, A(ABCD) kag birimkaredir? = . "',;;
[ o
A)8Y3 @ 16V3 C)18V3 D)24V3 E)32V3 b [
R(ARCD) = .8.-5\:\420 = 32. %g“ﬁ be* 2 K—v——L axfs
S e x
N .
A B
Kare seklindeki bir kagit sekildeki gibi kesilerek iki tane
es ikizkenar yamuk elde ediliyor.
D 6 C ABCD yamuk | | —
KL|= birim ve m(LCB) = 30°
A2 [AB]// [DC] /311
[AC] L [BD]
IDCl = 6 b olduguna gére, karenin alani ka¢ birimkaredir?
=6 br
A 14 B 27 B) 30 C) 36 D) 72 E) 10
—— IABI = 14 br Y ) ) ) ) 108
o IBDI = 16 br 2axla-ax= & _el3-1). 3.003-1)
KB = lAcI=12 V3l 3
olduguna gére, A(ABCD) kag birimkaredir? ’ (-4
a -1 =
A) 72 B) 80 C)g4, D)0 © % X3-0) = 3.06-1)
Alpach)= BCLIBY _ 1205 g e,
X Karenin elmu:@xﬁ) =(3‘(§) =2% br*
i.D |2.A 3D |4C |5E |6.B |7.B
8&.E |9.D |10.A

183‘
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H N
YAMUK \ TEST -4
e =
D 8 ¢C ABCD yamuk D 5 C ABCD dik yamuk
107 g 0 [ABI/IDC] [AE] L [BC]
e b« d . IAD| = IBCl =10 br 12 3 E ICE| = IEBI
A 20 B |AB| =20 br IADI =12 br
IDCI = 8 br IDCI = 5 br
olduguna gore, A(ABCD) kag birimkaredir? A o B
A) 108 @ 12 C) 116 D) 120 E) 124 olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A(ABCD)= Q‘-’*—fls—: 28.4 § A) 96 B) 104 © 108 D) 112 E) 120
= A(ABCD)= (5"'%: 18.6= 108 br®
4. D aq C ABCD yamuk
n e [AB] // [DC]
E ICEI = 2|EBI
< _ IABI =2IDCI
< A bo B A(ADE) = 20 b2
D c ABCD yamuk é olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir?
. £ [AB] // [DC] 2 A) 33 B) 32 0 36 D) 40 E) 48
i ICE| = IEBI - A(ADE) = ZaLanh)
A B F  [AD] L [DF] 20 = 5_;;3" o..hg%_
AlABCD)= 2. AlADE) IDFI = 24 br A(AR D)= (bot3a).3h
=a.zf&,._su b IADI = 7 br 2 o
olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir? = 9"'73" = 3;1 %: 36 br?
A) 90 ©s4 C) 80 D) 72 E) 64
5. ABCD yamuk
[AB] // [DC]
12 |AEI = IEDI
[EF] L [BC]
IEFI = 8 br
IBCI = 12 br
olduguna gére, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 80 B) 84A C) 90 O 9 E) 100

1 84\

A(fecd)= 2. A(BEC)= 2. 5;_11-_: 96 br?




TesT-4 \ YAMUK
H m\
D F C 9
o e
12 L ® ’ e 12
A E 2 17 17 B
Yukaridaki sekil bir kenari 12 birim olan dért tane es
kareden olusmus, [AF] ve [EC] bulunduklari dikdértgen-
lerin kbsegenleridir. 8% u4.x
.. - . ABCD dik yamuk IDEI = 8 br, %=1
Buna gore, boyali alanlar toplami kac¢ birimkaredir? - :
DCl=4b EB) =90°
@156 B) 160 C) 164 D) 172 E) 180 lEI:():"Cll ) ”.n[(ECC] k) 90__ nde katlandidinda D nokt
Ucgeni enari Uzerinde katlandiginda D noktasi
= 12 8). . :
Ate= ‘&:.L + Q*_z)i =8tz BC kenari Gzerinde bir D' noktasina geliyor.
3
=156 br Buna gore, ABCD yamugunun cevresi kac birimdir?
A) 48 B) 54 O s6 D) 60 E) 64
Gevre= [btibt20+l
= br
4 2 4 = 56
7 %
6 6 5 8
J 7
/\ &
10 8 10
I I N Bir kesim ;,(,,,,"‘r
yedr sz ohg. <
Yukaridaki yamuklarin hangilerinde bir ticgensel par- w
ca kesilip sekle ilave edilirse bir dikdértgen olusur? ; 10. £ 3 B
- X
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il 5 3
Olvell E) Ive lll
3 9-x
’ ®
A
Bir kenari 3 br olan 6 es kareden olusan seklin alani [AC]
dogru parcasi ile iki esit alanli bélgeye ayriliyor.
y D(8,5)

Koordinat sisteminde verilen boyali alan ka¢ birim-
karedir?

©32 B) 34 C) 36 D) 38 E) 40
A+B +c = (2%4).5 + (ut) 4 (248) .4

= (224 2 s

= 45 +3+ 14

= 32 brt

\

Buna gére, IBCI = x ka¢ birimdir?

A)% (5% C)% D) 2 E)g
Q)9 _ 4. 2087 _9

2 - 2

g{+9%x-36 _ B-Ix"R
S 2
fex =18 X=1

1.B 2.B 3.C 4.C 5.D 6. A 7.D
8.A 9.C 10.B
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_ 5. UNITE: DORTGENLER ve COKGENLER YANINDA BULUNSUN B
| ﬂ |
Paralelkenar 4. D c E
Karsilikh kenarlar paralel olan dértgene paralelkenar de-
nir. F
D a c [AB]//[DC] A B
[BC]// [AD] |AK [ = |KF |-|KE | bulunur.
b b |IABI = IDCl = a
BCl = |ADI =
IBCI = 1ADI =b 5. D C Paralelkenarda agiortayla-
A a B rinin kesim noktalari bir
dikdértgenin koseleridir.
IKMI = ILNI = a — b dir.
1. Paralelkenarlarin kargilikli acilari esit ve komsu kése 6.
acilari batunlerdir.
D ¢ m@=m(©
m(B)=m(D)
m(A) +m(B) = 180°
= = x P i :
A B m(B)+m(C) = 180° - nlo a1 ol
s A" D’ o’ B” C’ d
m(C) +m(D) = 180° ; ABCD paralelkenarinin késelerinin d dogrusu lzerindeki
e . = dik izdGsumleri A’, B’, C’ ve D’ olsun.
m(D)+m(A) =180 2 IAA'l + ICC'l = IBB'I + IDD'l= 21001 olur.
-
Paralelkenarda Alan
2. Paralelkenarda késegenler birbirini ortalar. 3
. D C
D c |AEl = IECI h
b
IBEI = IEDI b/ |n, /b
E
ABE = CDE ¢ /
A B ADE = CBE a
Bir paralelkenarin alani tabani ile o tabana ait ylukseklik
uzunlugunun carpimina esittir.
3. ¢ ABCD paralelkenar E ve A(ABCD) = a.h, = b.h,

D F
\ 2x F bulunduklari kenarlarin A(ABCD) = a.b.sino.
orta noktalari, K ve L nok- A(ABCD) = a.b.sinp
X talari sirasiyla ADB ve
£ . ; BCD Uggenlerinin agirlik 2. D c [AC] ve [BD] kosegen
merkezleridir.

| m(CEB) = a
—IKLl=|LCl= ! <J
|AK|=|KL|=|LC|= 3

|AC| A B
|0K\=\0L|:T

A(ABCD) = %\AC |-|BD|sina dir.

IBG\



y B S

YANINDA BULUNSUN
]

Paralelkenarda Alanla ilgili Ozellikler

Paralelkenarda késegenler alani esit iki bélgeye ayirir.
D C D c

® ®
® ®

Paralelkenarda iki kdsegen alani dért esit bolgeye ayirir.
D C

E ve F bulunduklari kenarlarin orta noktalari ise

D C D C
® \© IF ® @ :F
A E B A E B
D E C
& ® A(EFC) =S
A(ABCD) = 83
F
A B

A(AEF) = %A(ABCD)

4,

ACiLMATEMATIK

E bulundugu kenar Uizerinde herhangi bir nokta olmak

lzere
D E c B c
®
® g
A F B A D
[EF] // DA,

A(AEB) = %A(ABCD) dir.

D L c [EF]//[AB]
KL] // [AD
® [KL] // [AD]
N
E/ F
® ®
A K B

olmak Uzere A(KBFN) = A(ENLD) dir.

E, F, K, L bulunduklari kenarlarin orta noktalari

Tarali Alan = % A(ABCD) dir.

D C Ee [AC]

olmak Uzere

A(ADE) = A(AEB) dir.

A B

E paralelkenarinin i¢ bélgesinde bir nokta olmak Uzere
D C Bélgelerin alanlan

A, B, CveDise

A+B=C+Ddir.

5. UNITE: DORTGENLER ve COKGENLER



PARALELKENAR \ TEST - |
m 'm
c ABCD paralelkenar 4. D E C ABCD paralelkenar
N,
st “ [AE] L [EF]
[AE] aciortay
. m(ABC) = 140°
A A B
X=Fo+40 = U0
Sekildeki verilere gore, m(E) kac derecedir? olduguna gore, m(lﬁ) =x kac¢ derecedir?
A) 30 B) 35 C) 40 O 45 E) 50 A) 100 B) 105 O 110 D) 120 E) 130
3%HT+xFS = 180
L4xtas = R¢
Xz 160
X = 40
D E Cc ABCD paralelkenar
[AE] aciortay
IAEI = |ABI
— x
m(ADE) = 108° i
. . T T s
F24%x= 108 x=36 m(DAE) = m(BAE) m
—_ 2
olduguna gore, m(EBC) = x ka¢ derecedir? f 5. D 4a C  ABCD paralelkenar,
A) 20 B) 25 C) 30 O 36 E)40 =2 A E ve F bulunduklari
20 kenarlarin orta noktalari
IKFI = 3 br
A Za E 4a B _:';: -i-
olduguna gore, IDKI kag birimdir? K=42
A) 10 612 C) 14 D) 16 E) 18
D C ABCD paralelkenar
[AC] L [EB]
IADI = 8 br
IEBI = 4 br
A B
olduguna gore, m(ﬁ:) = x kac derecedir?
A) 15 Q 30 C) 40 D) 45 E) 60
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TEST - | \ PARALELKENAR
H m\
D ¢ ABCD paralelkenar 9. D X C 4 E
' 7 [DE], [AE]
b3
[CF] ve [BF] Gevrez [+%4). 2
< aclortay 32 = (axty).2
A 15 B IABI = 15 br *=6
A X=6 B
A+2x =4S o= b IADI =9 br
~9 ) o ABCD paralelkenarinin ¢evresi 32 br ve [AE] agiortay, D,
olduguna gore, |IEFI| ka¢ birimdir? C ve E noktalar dogrusaldir.
A2 B) 4 C)5 @ 6 E)8 Buna gére, |IABI ka¢ birimdir?
A) 10 B) 9 C)8 D)7 s
D {2 E 4 C ABCD paralelkenar
IAEI = 21 br
IECI = 4 br
. IABI = 16 br
A 16 B x _ 2 9 <
x gy *= E 10.
olduguna gore, IEKI kac birimdir? :._‘
A)8 9o C) 10 D) 11 E)y12 =
Paralelkenar bigcimindeki bahg¢esini sekildeki gibi dikim
alanlarina ayiran Osman, patlican ektigi bélgenin alani-
24 birimk Idug orlyor.
b 15 _C ABCD paralelkenar nin 24 birimkare oldugunu gérayor
[CF] aciortay E ve F bulunduklari kenarlarin orta noktalari oldu-
guna gore, biber ekilen alan kag¢ birimkaredir?
E [EF] // [AB]
A) 45 B) 46 C) 47 O 48 E) 49
IDCI = 15 br A
A is B A A
MY s IBCI = 10 br (ADC) = A(ABC)
" g o —
olduguna gore, IEFI = x ka¢ birimdir? F2 = 20 +4 A=48 brt
A)6 B)7 C)8 (o )¢} E) 10
X . 3k -
1S Se x=3
i.D |2.D (3B |4C |5B |6.D |7.B
8.D |9.E 10.D
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PARALELKENAR \ TEST -2
Ap m
ABCD paralelkenar 3. D ¢ ABCD paralelkenar
[AE] ve [BE] agiortay [BE] L [AC]
IAEI = 16 br 62 |AD|=6+2 br
6z
IBEI =12 br
|BE|=6br
3 , . - A B X=4s"
olduguna goére, paralelkenarin cevresi kac¢ birimdir?
A) 80 B) 72 Q 60 D) 50 E) 48 olduguna gore, m(D/A\C) = x kac derecedir?
20=20 Geures 10+0F2040 A) 15 B) 30 C) 35 045 E) 60
o= {0
= b9 bf
4. D % £ 4 ¢ ABCD paralelkenar
"/ ICFI=IFBI
6 IECI = 4 br
g 7@«-4« IKFI = 6 br
x +aben
= o IABI =12 b
s A 12 7 B et '
ABCD paralelkenar - X=b
-
= olduguna gore, IDKI = x ka¢ birimdir?
= A) 4 B) 5 Qs D)8 E)9
AECD: Lonkav dorign
X+ 36 +4o=10
X = 4o
Sekildeki verilere gore, m(A/E\C) = x kac derecedir?
A) 30 @40 C) 45 D) 50 E) 60 5. ABCD paralelkenar
A, D ve E noktalari
dogrusal,
IEFI = 4 br
IFKI = 2 br
A
S .2 =% -
= 36— 12=x"  x=2V3
olduguna gére, IBKI = x ka¢ birimdir?
A) 2 B) 3 O 23 D) 4 E) 3v2
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TesT-2 \ PARALELKENAR
H m\
ABCD paralelkenar 8.
IAA'I = 10 br b 4_F U c
IBB'I = 4 br
C ICCl=8br X
8 7Y 4
- d
c
olduguna gore, IDDII ka¢ birimdir? A Y E <X B
A) 11 B) 12 O14 D) 16 E) 18
Kisa kenari 4 cm olan ABCD dikdértgeninden iki dik
Uicgen kesilip atilarak AECF eskenar dortgeni elde edili-
yor.
Kesilen licgenlerden birinin ¢cevresi 10 cm olduguna
gore, eskenar dortgenin cevresi ka¢ cm olur?
A) 20 B) 19 C) 18 D)ﬂ %2
3 3
Xtyr4=10 9% x*4¢*
X+y=6 2
J (%)= X216
= 6-X
J 36- [2xtx*= K*H b
x 12X=20 x=%S
3 = 3
=
[ f : L
= 3
=
i 3 = Qevre (WECF) = 4. 13 _ s
Kenarlari birer tam sayi ve uzun kenari kisa kenarinin E k3 = 4. 3= -3l br?
kati olan yukaridaki paralelkenardan asagidaki gibi bir-
lestirmeler yapilarak,
N M
b, B Toplow 30 4ene 9. D x F 12 c IADI=4br
Jﬁ .
ise yonclaki islam IFCI = 12 br
Qg a}l(\r JGF'“ 6 4
kez yapilwiste X
A X E 12 B
/ AEFD ve EBCF paralelkenarlari benzerdir.
bk
Buna gére, |IAE| = x kag¢ birimdir?
K L SL A) 6 B) 8 C)9 D) 10 6 12
KLMN paralelkenari elde ediliyor. G =2.(St+3bk)= 82k —"x— = ,i Xe={1
7z
Kullanilan paralelkenarin sayisi 30 olduguna gére,
KLMN paralelkenarinin ¢evresinin alabilecegi en kii-
ciik ic basamakl deger kactir?
A) 160 B) 161 C) 162 D) 163 © 164
Cieyfe 3 basovabh ite k=2 olus. 1.C |2.B |3.D |4.C |5Cc |6.C |7.E
8.E 9.E
G822
=164 br

191‘
\




PARALELKENAR \ TEST -3
m 'm
D ¢ ABCD paralelkenar 4. D c ABCD
“120° —~ paralekenar
m(ADC) = 120° 5
10 5= [AH] L [CH]
|AB|=12br
122 IADI = 5 br
: BC|=10b A
A 12 B |BC|=10br IAHI = 6 br
h=6
\\/\:\1/
olduguna gére, A(ABCD) kac birimkaredir? H
A)48V3 B)52Y3 Q)60V3 D)64Y3 E)72V3 olduguna gdre, A(ABCD) kag birimkaredir?
. 30 B) 32 C) 36 D) 40 E) 48
A(m: 410.42. Sind29 :-‘°~‘2-ﬁ-=60ﬁ b‘_z. Q
z A(ABCD) = a.h: 5.b=30 bf*
ABCD paralelkenar
2x 3x
31AE| = 2IEC 5. ABCD paralelkenar
E ve F bulunduklar
A(ADE) = 4 br? kenarlarin orta noktalari
< A(AEF) = 24 br?
-
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir? %
A) 12 B) 16 C) 18 O 20 E)24 E
=
Ax 34 3IXD6 3 olduguna gére, A(ABCD) kac birimkaredir?
AABco) = 20 br* i A) 48 B) 60 O 64 D) 72 E) 80
AlABCD)= A olur
24z 34 A=%  A(ABD):8E
= bybr®
D C ABCD paralelkenar
" [DE] ve [AE]
: aciortay 6. b ¢ E @0 C ABCD paralelkenar
. [EF] L [AD] @ IDEI = IECI
A i |EFI = 6 br £ o A(ABCD) = 120 br2
A 15 B
IABI = 15 br
A 2a B
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 150 B) 160 C) 168 D) 170 Q 180 olduguna gore, boyal alan ka¢ birimkaredir?
Xty= 9¢° h=12 br A) 48 O 50 C) 52 D) 54 E) 56
A(ABCD)= 16.12= 180 bf" 12.4=120
A= b, SA= S l0=50br*

192\




TEST -3

IIA\

PARALELKENAR

7 b2 _E 12 C ABCD paralelkenar
[AE] aciortay
» 5 520  [BE]L[DC]
IABI = 32 br
A 32 B IBCI = 20 br

olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?

A) 420 B) 450 C) 460 D) 480
AABRCDN): 32.4b= S92 br®

© 512

¢ ABCD paralelkenar

[DE] aglortay
IADI =10 br
IDEI =12 br
IEBI =5 br

Sekildeki verilere gére, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 120 B) 132 0144 D) 150 E) 160

9. C  ABCD paralelkenar

D E
A(ADK) = 8 br2
@ %
A F

A(BCL) = 12 br?
B 12+8= 20 br*

olduguna gore, boyal alan ka¢ birimkaredir?

A) 16 B) 18 020 D) 24 E) 30

ACiLMATEMATIK

10.

11.

193‘

S

C ABCD paralelkenar
IABI > IBCI

m(A) < 90°

£ .
/’4373““9.
Paralelkenar AD kenari, AB kenari Uizerine gelecek
sekilde katlaniyor. Sonra olusan sekilde BC kenari AB
kenar Uzerine gelecek sekilde katlaniyor. 2

\Y f Dik &?ﬂa

A B8

Buna gore, olusan sekil;
I. Ikizkenar licgendir.
VIl Dk tgendir.
\/III. Bir yamuktur.
V. Bir besgendir.

Yukaridaki yargilardan hangisi dogru olabilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
E) Yalniz IV

Ollvell

ABCD paralelkenar D, C, F ve A, E, F noktalari dogrusal
A(BEF) = 24 br? dir.

Buna goére, A(DCE) ka¢ birimkaredir?
A) 18 B) 20 © 24 D) 30

A(ARcD)=a.h =24+28

A
A(ABF) ‘=Qj—;z =At8 olur.

E) 36

’ A A
Oyleyse  A(BEF) = A(DCE) @
AL b‘ze) =24 br?

1.C
8.C

2.D
9.C

3.E
10.D

4. A
11.C

5.C 6.B 7.E



PARALELKENAR

A\ll

TEST -4

F _y C ABCD paralelkenar
3x x
IAEI = 3IEDI

IBFI = 21FC]

A(ABCD) = 120 br

B 2U4An=
A=S br®
olduguna gore, taral alan kac birimkaredir?

A) 72 B) 80 C) 84 O 920

E) 96
Toralh Alon= 6A+(24
= %A

=18.5
= 90 be*

D ¢ ABCD paralelkenar
[AC] L [DH]
IDHI = 12 br
IBCI =20 br

olduguna goére, A(AHB) ka¢ birimkaredir?
A) 72

B) 80 C) 84 D) 90

L g
A(AHB) :;B_j}./}_= 96 bet

© 96

ABCD paralelkenar
[AC] kdsegeni

[EF] // [AB]

[KL] // [BC]

m(ADC) = 150°
IAK| = 6 br
ICFl =8 br
olduguna gore, A(KBFN) ka¢ birimkaredir?
A) 20 O 24 C) 28 D) 30
A= 6£.8.8Sin1s0
= 6.8.1
2

E) 32

= 24brt

\CiLMATEMATIK

194\

C  ABCD paralelkenar

[EF] // [AB]
D) @ -
2II%E| 3IAE|
xR 2X
Q @
A(ABKE) 16.A

olduguna gore

’ A(DKFC) 24.A
4 13 2 5 16
A) - B) o1 C) 3 D) 7 21
D2G 6 H 4 c ABCD
24 1 paralelkenar
{0 AAROD) = 240 b
§ IAEl = IEFI =4 br
¢ v .
AL E 4 FE 4.8 IFBI = IHCI = 4 br
12 IDGI = 2 br
12.h = 240 h=20 br IGHI = 6 br

olduguna gére, A(GHK) kac birimkaredir?

A) 32 © 36 C) 40 D) 44 E) 48
SA= £.20 _
A= 20 2 60 be?
A=12 Lr*
Torols Alan= A-(a?&g)gsk
=36 br*
D E C ABCD paralelkenar
[AE] ve [BE] aciortay
IABI = 30 br
IAEI = 24 br
A 30=s5.4 B
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
©432 B) 440 C) 450 D) 480 E) 520
A
Al(ABCD) = 2.A(AER)
= X.24.18
53
= 432 b?

orani kactir? ———— = -~



TesT-4 \ PARALELKENAR
m m\
D E ¢ ABCD paralelkenar 10. D G &xH c ABCD paralelkenar
B 20X 12
A(ABE) = 28 br? ¢« 3lABI = 5IEFI
F ™ Dol = 4iGHI
I =TS sx
A _E 12X F B
A B 5 20X A(EFHG) yomuk
olduguna gére, ———— orani kactir?
A(ABCD)
- . . o
olduguna goére, A(ADF) ka¢ birimkaredir? A) % B) % 1% D) % E) %
A) 12 B) 14 C) 20 ©o2s E) 42 (5 xt12). 1
a a A(tFhel _ z .
A(ABE) = ALADE) = B(46CD) ACABCY)  a0x - AS
D C  ABCD paralelkenar
[EC] N [DF] = {L}
[AF] N [EB] = {K]
A(DLC) = 15 br?
A(ABK) = 12 br?
A B x 1.
-
=
Buna goére, A(EKFL) ka¢ birimkaredir? o
-
A) 21 B) 24 ©27 D) 30 E)y32 =
15112 =2% or? =
ABCD paralelkenar D, C, F ve A, E, F noktalari dog-
rusal A(BEF) = 24 br? dir.
Buna gére, A(DCE) ka¢ birimkaredir?
A) 18 B) 20 (@ 2 D) 30 E) 36
F
5 c A(ABCB): oah =2A+28
K P
Ala =
/// E (ABF) = ah _ A+B olur.
z
A A A
A B (BEF) = A (DCE) =@=.24 b

ABCD paralelkenarinin alani 54 br2 olduguna go-
re, AEFK paralelkenarinin alani ka¢ birimkaredir?

A) 60 © 54 C) 48 D) 36
A (ADE) = &%ﬁ‘i:uﬂéﬁé}
2
g—(—"‘

A(ATEE) = AARCD = SY br*

E) 27

1.D
8.C

2.E
9.B

3.B
10.C

4.E
11.C

5.B 6. A

195‘




5. UNITE: DORTGENLER ve COKGENLER

S

Eskenar Dortgen

Butin kenar uzunluklari esit olan dértgene eskenar dort-
gen denir.

1. Paralelkenarin bitin 6zelliklerini tasir.
2. Kodsegenler birbirine dik ayni zamanda agiortaydir.
[AC] 1 [BD]

[AC] ve [BD]
aclortaydir.

3 D M ¢ Kenarlarin orta noktalari-
© ni birlestiren dértgen dik-
dortgendir.
N £S5 o) L
0
A K B
4. D c ABCD eskenar doértgenin-
h de yukseklikler birbirine
esittir.
h ol
IDEI = IDFl = h
[-]
A E B
Eskenar Dortgenin Alani
D a c IACl=e
IBDI = f
a h A
=
A H B

eskenar doértgenin alani kdsegenlerinin uzunluklari
carpiminin yarisidir.
A(ABCD) = eTf

A(ABCD) = a-h dir.

\CiLMATEMATIK

YANINDA BULUNSUN

Dikddrtgen

Acilar 90° olan paralelkenara dikdértgen denir.

D a C
IABI = ICDI = a
K
b ® |BCI=IADI=b
A a B

1. Paralelkenarin buttin 6zelliklerini tasir.

2. Kdésegen uzunluklari birbirine esit ve birbirini ortalar
IACI| = IBDI

IAKI = IKCI = IBKI = IDKI

3. Dikdortgenin cevresi

Cevre (ABCD) = 2(a + b) dir.

4. Dikdértgenin dizlemi icinde alinan bir noktanin karsilkh
kdselere olan uzakliklarinin kareleri toplamlari esittir.

K
D Cc D C
K
A B A B
IAKIZ + |KCI2 = IBKI2 + IDKI? dir.
5 D M C
N Eskenar dértgen L
A K B

Dikddrtgenin kenarlarinin orta noktalari birlestirildiginde
olusan KLMN dértgeni eskenar dértgendir.

ISG\



YANINDA BULUNSUN

Dikdértgenin Alani

Dikdoértgenin alani kisa kenari ile uzun kenarinin ¢arpi-
mina esittir.

A(ABCD) = a.b dir.

®  Paralelkenardaki bitin alan 6zellikleri dikdértgen icin de
gecerlidir.

Kare

Kenar uzunluklari esit olan dikddrtgene kare denir.

D a C
45°
KON
K
a ; a
)
45°
A a B

1. Dikdértgenin ve paralelkenarin butin 6zelliklerini tasir.
2. Kdsegen uzunluklar birbirine esit ve birbirini ortalar.
3. Kbsegenler dik kesisir ve agiortaydir.

4. Cevre (ABCD) = 4a drr.

Karenin Alani

A(ABCD) = a®

ACiLMATEMATIK

5. UNITE: DORTGENLER ve COKGENLER

y B S

Deltoid
Tabanlarn ortak iki ikizkenar G¢genden olusan konveks

dortgene deltoid denir.

IABI = IADI
IDCI = IBCI

1. [AC] késegeni aciortaydir. (ikizkenar licgenlerin tabana
ait yuksekligi)

2. Kosegenler dik kesisir.
3. ABC = ADC dir.

4. Kenarlarin orta noktalari birlestirildiginde olusan dértgen

dikddrtgendir.

Deltoidin Alani
D

T

B

Deltoidin alani késegenlerin uzunluklari ¢carpiminin
yarisina esittir.

A(ABCD) :%|AC|.\BD|

I97‘




E€SKENAR DORTGEN

TEST -1

D C  ABCD egkenar dortgen
V 1ACI = 16 br
IBDI = 12 br

olduguna gére, eskenar dortgenin cevresi ka¢ birim-
dir?

6 40

B) 44 C) 48

Gevre= 4.10=4¢0 br

D) 52 E) 56

C  ABCD eskenar dortgen

[AC] kdsegen
IAEI = 10 br
IECI = 2 br
IBEI =5 br

olduguna gére, IABI ka¢ birimdir?

A) 6 Q35 C) 4V3 D) 2V13 E)8
X': Gz’l’ 3*
X = 3V§

Cc ABCD eskenar dértgen
[PN] L [AD]

X [EF] L [AB]
/N IEKI = 8 br

IFKI =7 br
IPKI =6 br

olduguna gore, IKNI = x ka¢ birimdir?

A) 6 B) 7 C)8 Qo E) 10
IPN\= LFEL
64X = Z+& *x=9

\CiLMATEMATIK

198\

ABC Ucgen BDEF
eskenar dortgen
IABI =12 br
IBCl = 16 br
IACI =14 br
1b
olduguna gére, IECI = x ka¢ birimdir?
A) 12 B) 10 C)9 Os E)6
Y 3
»r _ i Sb-4x=3x
X 1g=x Ix=S6
X=g
D ABCD eskenar dértgen E, F
/ ve K bulunduklari kenarlarin
K orta noktalari
0 IEFI =12 br
A " c
IKF| = 20 br
a3 —F
1
18bd]
2.
IBD=
(or4a +olan) B 32 br
olduguna gore, [BD] késegeninin uzunlugu kag bi-
rimdir?
A) 16 B) 18 C)24 032 E) 36

ABCD eskenar dértgen

[EB] L [AD]
IEAI = 12 br
IEDI = 8 br

olduguna gore, IKBI ka¢ birimdir?

A)8 B) 9 010 D) 11 E) 12
X<z tb KBl=SX
Kz 2 =10 bl




TEST -1 \ ESKENAR DORTGEN
H m\
C( ABCD eskenar dértgen 10. D ABCD eskenar dértgen
: m(A/D\C:) — 1500 IAEl = |EB|
12 |L\AB|=12br IFBI =4 br
??.,- _r'__'i )(-l»y:od'l;:l\ c IACI =16 br
)(134»0«»5.:.2&\:?
P eskenar ddrtgenin i¢ bdlgesinde bir noktadir. Ao 3m kel= '2*’”‘
G4rocy =
Buna goére, P nin kenarlara olan uzakliklar1 toplami m=1 1AB\=10
kac birimdir? 5 ) _ Gevre = kobr o
olduguna gore, eskenar dortgenin cevresi kac birim-
A)8 B) 10 O 12 D) 16 E) 24 dir?
h=b  2het2 A) 36 ©40 C) 44 D) 48 E) 52
D 12 c ABCD eskenar dortgen
N s [DE] L [AB]
s DA L [BC]
x
&  |AEI=5br E
AG_E_8 B IEBI = 8 br o
-
& 8 -5=3 =
olduguna gore, IBFI — IFCI kag¢ birimdir? 2 49
oy .
®s3 B) 4 C)5 D)6 B7 =
D c D' c!
o al 2
¥

c ABCD eskenar dértgen
7

7
' [DE] ve [CE] aglortay

|AFI = 4 br
o

IFBl =2 br
A 4 F 2B

olduguna gore, IEFI| = x ka¢ birimdir?

A) /6 ® 22 C)3 D) 2v3 E) 4
Xz 42
l} 2 X‘:lﬁ

Q
Kare seklindeki bir gercevenin bozulmus hali sag taraf-
taki gibi bir eskenar dortgendir.

D' késesinin [AB] kenarina olan uzakhgi 3 birim, cer-
cevenin alani ise 18 birimkare azaldigina gore, cerce-
venin bir kenari ka¢ cm dir?

A)5 6)s C)7
A% .3 = 1%
0~ 2048 =0

(@-06).(a+3) =0

2.B 3.D
9.B 10.B

D)8 E)9

1.A
8. A

o3
4.D 5.D 6.C 7

11.B

.C




E€SKENAR DORTGEN

TEST -2

m(ADE) = m(EDB)

m(DEA) = 108°

olduguna gore, m(e) kac derecedir?

A) 24 B) 28 C) 32 O35 E) 42
X+42x< 408°
3¥%=108"
X=3°

D . c  ABCD egkenar dortgen

ADE egkenar ucgen

m(DCE) = 65°

~ -
A B to+x= Fo°
X=40"
olduguna gore, m(B/A;E) = x kac derecedir?
A) 5 © 10 C) 12 D) 15 E) 18
D F

C ABCD eskenar
dortgen

m(CAB) = 30°

IEFI =6 br
A B X211 br
olduguna gére, |IAEIl = x kac¢ birimdir?
A) 9 B) 10 O 112 D) 13 E) 15

\CiLMATEMATIK

200\

c ABCD eskenardortgen
m(ADC) = 120°

IAEl = [EBI =3 cm

K € [AC]

£'ke dprusal olmali dir.

Yukaridaki verilere gére, IEKI + IKBI toplaminin en_
kiiciik degeri ka¢c cm dir?

O3/ B2/7 )43 D)6  E)3/5
D c ABCD eskenar dortgen
3% %
IBEI = 3IECI
IEKI = 3 br

olduguna gére, IDKI| ka¢ birimdir?

A) 6 B) 8 C)9 O 12 E) 15
IDK|  4x 1) 4! |
—_—= —_—= dDkl=12
IKEl X 3 4 l
D C  ABCD eskenar dortgen
X [KH] L [AB]
$ IAHI = 9 br
[HBI =1 br
A 9\11//8 Xt 110 X= V10" br
10
olduguna gére, IDKI ka¢ birimdir?
A) 22 B) 3 © /10 D) 2V3 E) 4




TEST-2 \ ESKENAR DORTGEN
H m\
9. 6,2m 10 con
{ 14 i
20 5[s/
[0/ | —3Bu selil iuin L parke
qeekir.
54m
ABCD eskenar dortgen, A, B ve F noktalari dogrusaldir.
[AD] L [DF]
ICEI = |EBI
|ADI =6 br Yukarida verilen sekilde boyutlari 6,2 m ve 5,4 m olan

dikddrtgen seklinde bir salon gérilmektedir.
Idud . . ir?
olduguna gore, A(ABCD) kag birimkaredir Salon kdsegen uzunluklari 10 ve 20 cm olan eskenar

A)30/3 B)24/3 C)20v3 @ 18/3 E)16v3 dortgen seklindeki parkelerle sekildeki gibi aciklik kal-
AARcCD) = b. 3V3 = 1813 br* mayacak bigimde désenecektir.
Buna gore, kac tane parkeye ihtiya¢ vardir?
A)3180 B)3240 €)3348 D)3360 E)3420
€28.548 | o — 334K porke
TREY:

x
e
<
=
w
=
=
2
D C  ABCD ve EFKL eskenar
dortgen
L K [EF]// [AB] o
10. A BAC dik icgen BDEF
E F [55] g [BC))‘] 0 eskenar doértgen
|ABI = 3IEFI Fa—un E IAE| = 10 br
A 3X B A(EFKL) = 12 br? fo % IDCI = 18 br
o
o . . . B D 18 c
olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir?
A) 90 Bj9s Q) 108 D) 112 E) 120 olduguna gére, A(DEC) kag birimkaredir?
2
(x ): A(EFEL) I 0 2 B) 96 C) 108 D) 120 E) 124
3x A LABCD) J  A(abcd) Alsec)= {840 90 br*
A (ABCD)=108 br
1.D 2.B 3.C 4. A 5.D 6.C 7.D
8.C 9.C 10. A

20 l‘



DIKDORTGEN \ TEST -1
g =
D E ¢ ABCD dikdortgen 4., D 12 € ABCD dikdértgen
20 |IAE| = |ABI as [DE] aglortay
—~ 8/2
m(DAE) = 70° 8 IDEI = 82 br
70° X=O o] i IDCl =12 br
20 S0 A (] E x=4 B
A B

olduguna gore, m(E/B\C) =x kac¢ derecedir?

A)5 © 10 C) 15 D) 18
D c ABCD dikdértgen
X IKDI = IDBI
K IAK| = |ADI
x|\ %X
* R
A D B

olduguna goére, m(C/D\B) kac derecedir?

A) 32 936 C) 40 D) 44
S5X= 120"
K= 36°
D 6 E 9 ¢ ABCD dikdértgen
‘_oj o,
iy [AE] L [BF]
8 IADI = 8 br
X
IDE| = 6 br
A 15 B |ECI=9br

olduguna gére, IFE| = x ka¢ birimdir?

® 1 B) 2 C)3 D) 4
L:«‘i‘: X=1
Mo %3

E) 20

E) 48

A) 2

5- D

olduguna gére, IEBI = x ka¢ birimdir?

B) 3

04

D)5

¢ ABCD dikdortgen

: F 2 [DE] L [AC]
4 ;
"// s [BF] L[AC]
vl
2 IDEI = 4 br
57 0
< A g |AEl=2br
=
<
o
E olduguna gore, IEFI| ka¢ birimdir?
=
- A)12 B) 10 C)8 06
= Z_ 4 8=2x  X=b
1A T 24X
6. D 3 12 C  ABCD dikdérigen
h=6 [DE] L [EC]
. x [EF] L [AB]
E
3 IAFIl = |EFI = 3 br
o IFBI =12 br
A 3 F 12 B

olduguna gore, IBCI = x ka¢ birimdir?

A)6 B) 8 O»9 D) 10
h%=3.42 X= b+3
h=6 X=9

E)6

E) 4

E) 12




TEST - | \ DIKDORTGEN
m m\
D c ABCD dikdértgen 10. F. ABCD dikdoértgen
4 8 IDKI = 4 br X /// [EA] L [EF]
K
IAKI = 6 br D /// //// o [CFILI[EF]
3 1z
IKCI = 8 br E // IABI = 12 br
7 s
4ix*= 6% 8’ 3 // IBCI = 4 br
A
fbtx*z 100 IEAI = 3 br
X = 2Vzd A 12 B a_ x
S — X=9
olduguna gére, IBKI = x ka¢ birimdir? ¢
€ 2v/21 B) 3v10 C) 476 D) 10 E) 12 olduguna gére, IDFI = x kag¢ birimdir?
A)13 B) 12 C) 10 Qo E) 8
D X K ) ucC ABCD dikdoértgen
¢ [DE] L[EF]
12 X . [EFILIKF]
\q IADI = 12 br < 11
o ; - D C
A 6 E 8 g |AEI=6br <
————
1" IEBI = 8 br = N M
olduguna gore, IDKI = x ka¢ birimdir? j
[&]
A) 6 B) 8 C)9 O 10 E)12 = X ®
Xty=1i4 5 _hK L
X =10 -T *x x
. |h=2 2
uw m =t
A2 X ST g€ B
Sekildeki gibi dikdértgen gergee‘awin kenarlari es ikizke-
nar yamuklardan olusturulmustur.
ABCD dikdoértgen
< ¢ g | AK| =242 birim
+¢ ICEl=IBEI
[KF] L [AB] ve resim yerlestirilen kismin alani 64 birimkare oldu-
12 K E guna goére, ABCD dikdortgeninin alani ka¢ birimka-
¢ I|ADI=12br redir?
X : ! e _ IRF A) 84 B) 124 C) 140 Q 160 E) 180
1
3 X.(2x4y) =64
Ao IKEL  1eFley
§ i 5 n X (2%t ytx)= 64 A(AB(D)=20.8
olduguna gére, IKF| ka¢ birimdir? -
K. (3%+4)= 6¢ =160 br
A)6 B) 5 04 D)3 E) 2
X=Y4
¥-18
1B |2.B |3.A |4C |5D |6.C |7.A
8D |9.C |10.D |11.D




DIKDORTGEN \ TEST -2
‘mm
D c ABCD dikdértgen 4. p I ABCD dikdértgen
X
1
IFCI = |AE] 1, F e [DF] L [AF]
F — q -
5 m(EFB) = 24° [FE] L [BC]
NS 9 O IEFI=70br
g X 2.4¢ Xt
A E B I - 5 ICEl =1 br
— IEBI =9 br
olduguna gére, m(CDB) = x ka¢ derecedir?
olduguna gore, IABI = x ka¢ birimdir?
A) 34 B) 38 C) 42 0 44 E) 46
. i A) 13 B) 12 C) 11 010 E)9
X+ 2Ux+2uEX = 180 ot
3x =137 qug x-_a::l-
X =4y = K= 3+F=140
D_ - C  ABCD dikdértgen 5 b _C ABCD dikdoértgen
. IDFI = IFBI = IEAI '—/ [BE] L [AC]
—_ b
m(CDB) = 36° * DF] L [AC
%, L Aax 36p: (CDB) _ L [Lx] [ x]
. A . x F IEFI = 21ECI
— -
olduguna gére, m(FEB) = x ka¢ derecedir? s A a B
w
[ 2
18 B) 20 C) 24 D) 28 E) 32 = olduguna gore, b—2 orani kactir?
l’x: 3(,’ = 1 1a 5 3
X< 18° = A) " e 3 C) - D) 3 E) y
b = X.4X N [
o} 3X.4x a* 3
D ¢ ABCD dikdértgen
x| |AEl = [ECI = IFBI 6. C  ABCD dikdértgen
E —_
> m(EFB) = 80° [AF] L [EB]
° X 3 IADI = 3 br
80 N
2 \\\ IDFI = 4 br
A F B
i 5 IFCl =2 br
olduguna gére, m(A/C\B) =x kag¢ derecedir?
olduguna gére, IEBI = x ka¢ birimdir?
A) 75 O C) 65 D) 60 E) 55
18 24 28
Xt 2d 95 e @5 o4 D BY
X=30 3 - x x= 18
S A s

204\




olduguna gore, IAEIl = x kac birimdir?

62/ B) 4 C) 3v2 D) 2V6 E) 2V7

X

D E (3 ABCD diikdértgen, A > 2
noktasinda bulunan bir
karinca A, E, F, A ydlu- <

6 £ nuizleyerek tekrar'A ¢, | =
_— \ <
N noktasina, geliyor. =
. —
IABl= <
A 2 ° s = z
16 IADI = 6 br =
Karincanin alacagi en kisa yol ka¢ birimdir?
A) 28 B) 25 C)24 D) 22 ® 20
| AE] HEFI+IFAI= 20
(~EF eldfmw( noltalar olmal)
D 2a C  ABCD dikdérigen
IAEI = |IEBI
K -
3 IAFI = 6 br
F X =8
6
A [ E B
olduguna gore, IBKI = x ka¢ birimdir?
A)8 0 C)10 D) 12 E) 15
a .
F.: ADB ﬂqﬂnio agir ke workeaidir,
(AF1=2(FK]

X= [Akl=1KB|= kel
X=39

205‘
\

TesT -2 \ DIKDORTGEN
m m\
D C 10. p c ABCD dikdértgen
NAS0 30° % -
3% 12 C ¢ |, m(DAE)=45°
6 ABCD dikdoértgen > v m(DCE) = 30°
‘o 3e7= 45° 251// X 2 |AE|=2/2br
A x E 2 : v
v /
A EAE B |EC|=4br
m(ADE) = m(EDB) = m(BDC) X =6 o o
olduguna gére, IEBI = x ka¢ birimdir?
IDBI = 12 br X=203

A)3 ©4 C) 3v2 D) 2V6 E)6

X"z 2 +(2G)*
X=uy

A ~r .
Veya EBC es kenar ucyuolar X=Y olur

D 30cm C D C
E I?E-x
|~
. 10cm : =
o P X PR
A F B " A_X F_30-x B

Ayritlari10 cm ve 30 cm olan A‘§CD dortgeni bigimindeki
bir kagit, A késesine esit uzaklikta bulunan E ve F nokta-
lari isaretlenerek [EF] boyunca katlaniyor.

Kagit katlandiginda A késesi [BD] késegeninin lizerine
geldigine gére, IAFI uzunlugu ka¢ cm dir?

O75 B) 7 C)6,5 D)6 E)5
{0-x = X 20-3X=x
e 3/6 3 Yx =30
X=%#S

1.D 2.A 3.B 4.D 5.B 6.B 7.A
8.E 9.B 10.B | 11.A




DIKDORTGEN \ TEST-3
‘mm
D . P c  ABCD dikdértgen 4. 2D avE C ABCD dikdértgen
3 :
5. [DF] L [EC] 2 [AE] 1 [ED]
K74 EBI=4br Y IAE| = 1 br
E
6 ICFl = IFBI = 6 br 1 A o5 B IEF| = IFD| = 1 br
\Y |
A x E 4 B IABI = 2v5 br
Buna gore, IFCI kag¢ birimdir?
olduguna gore, IAE| = x kag birimdir? A) 4V3 B) 3v5 C)6 D) 4v2 @5
o A
A)8 B) 10 C)12 Q 14 E) 16 KBE v eAD
b - Xt 18 =%+ A¥BL IR =5 Xob xe &
¥ 3 X= A4 €Al “tanl 7 1 W& g
K Qnozfs -
= T (A5, /s
u’:’ a=01%5 ) +( 5
= a
F a=5
5. D 14 c ABCD dikdértgen
D x E 2% c ABCD dikdértgen 10 IADI = 12 br
30 2 X +
v IEC] = 2IDE 2 E IDCI = 14 br
K :
‘ A(ABCD) = 720 br2 LE ol Tx=eT | IDEI=IAEI=10br
@ A(A‘go) = 360 br® < 2 | c H
A 3x B La-3 26o br® e A .
@ = 9o bf* = olduguna gore, IEBI = x kac¢ birimdir?
o . L ‘o P
olduguna gore, boyali alan ka¢ birimkaredir? ; A) 8 062 C) 475 D) 416 E) 10
A) 280 B) 300 ©330 D) 340 E)350 =
[&]
Taralk Aloz 360 — 30 =330 br™ =
~ 6. D E C  ABCD dikdort
D 6 F X ABCD dikdortgeni ile ® dorigen
~n - 2
EFDA dikdértgeni benzer- ® A(DEF) =9 br
dir. @ /F ® A(EBC) = 15 br2
12 12 12 a a
IADI = 12 br @ R(ADB) = A(dBC)
IDFI =6 br AtB = 9HA+{S
A E B A B B = 24
h‘(’_’ =
6+X
olduguna gore, IFCl = x kag birimdir? olduguna gére, A(AFB) ka¢ birimkaredir?
618 B) 17 C) 16 D) 15 E) 12 A) 20 © 24 C) 28 D) 32 E) 36
Al 18cl bix _ 427
lEFl  IFD] 2T K
24z 6+X
X =18

206\




TEST-3 \ DIKDORTGEN
H m
D 8 ¢ L E g-x C 10. D c
_.J LY
K
6 ‘ A “ 6
¢ 5
10
A B A 8 B
Sekil - 1 Sekil - 11 A x B

ABCD dikdértgenin [AD] kenari sekil 1l deki gibi [AC]
kdsegeni Uzerine katlaniyor.

Buna gére, ED'C licgeninin cevresi ka¢ birimdir?

A)9 B)‘]AO 012 D) 13 E) 14
Gevre (EDO) = X+Z-X+4 =12 br

D ¥ H C D 10 C
6.cm /j;// b
1 ‘ /

H— - /7
A€<——(—>B b E 4 B

10 cm

|ADI =6 cm |IABI = 10 cm

ABCD dikdoértgeni AD kenari, DC kenari Uzerine gelecek
sekilde katlandiginda Il. sekildeki dértgen olusuyor.

Buna gére, olusan dértgenin alani kag cm? dir?

A) 36 ©42 C) 45 D) 48 E) 52
A (ERCD)= ““; S 42 br®
F ABCD ve AGFE dikdért-
gen
g D c
[EAlI =5 br
777
5 } IAGI = 8 br
8
A B
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 32 B) 36 ©40 D) 48 E) 56
A(ANG) s A(ABL) _ A(ACFE)
2

2

Al(ARCD) = 5.8 =40 br™

11.

ACiLMATEMATIK

207‘

Sekilde eni 5 m ve boyu 6 m ile 8 m aralijinda tahmin
edilen dikdértgen seklindeki bir salonun tabani gértime-
ktedir.

Buna goére,

VI. /1050
Vi /1472
—1I. V1732

yukaridakilerden hangileri salonun alaninin sayisal
degeri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
O vell E) llvelll
A= 5.x% b<<X <8
. 6L<L5.¥xL 58
———
20 <& Alon < 40
900 A* < {600
D' c!
3
D L x C
b3 x
AI X K 9 BI
A B

Diizlemde ABCD dikddrtgeni 8 birim sada 3 birim yuka-
riya 6telendiginde A'B'C'D' dikdértgeni ile cakismaktadir.

A'KCL bir kare ve ABCD dikdértgeninin alani 66
birimkare olduguna gére, cevresi ka¢ birimdir?

A) 30 B) 31 C) 32 D) 33 ©34
LX+3) .(X'f'g); 66
X=3 br

Gevre (AR CD) = A(X+3+X48) = 2(3+3+3+8) = 3Y br

1.D
8.B

2.C
9.C

3.A
10.D

4.E
11.E

5.B 6.B 7.C



DIKDORTGEN \ TEST -4
Y BN |
1. 5 c ABCD dikdoértgen Sekil - | Sekil - Il
X |ADI = IBEI D . c
IAF| L [FE]

8 IBFI = 8 br ¥4

d 4eo. Lim: 0
A o B x+t8 E Oitid Yapahm A B

%‘: Q.(S‘l‘)‘)

olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir?

A) 96 B) 84 C) 80 D) 72 © 64
Alfrecd) = a. (8+x)
s
b4 br®
2 D 4 L 2K 4 Cc  ABCD dikdértgen
vl IAE| = ILK| = 2 br

IADI = IEBI = 8 br
IKCI = 4 br
ICFl =5 br

olduguna goére, boyal alan ka¢ birimkaredir?

€34 B) 36 C) 40 D) 48
B= .10 —L—Z(y-f-lOfl?J

Az 8o~ 46
A = 34 br*

E) 56

ABCD dikdértgeni 5 tane
es dikdértgenden
olusmustur.

Cevre (ABCD) = 88 br

20

2X

A 3x Ix B
24

olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A)420  B)4s0  €)480  D)520

Gevre= 2 (Sxtbx) = 8%
X =& ver

E) 600

Alon (ABCd) = 5X.6x

=2o.24
= 4€0 br?

\CiLMATEMATIK

208\

Sekil-1 de verilen ABCD dikdoértgeni bicimindeki kagit, A
ve C koseleri cakisacak sekilde sekil-I'deki gibi katlani-
yor.

[DC] uizerindeki katlanma noktasi E olmak lizere,
IDEIl = 4¥/3 cm ve m(C/E\F) = 75° dir.

Buna gore, kagidin katlanmadan 6nceki alani kac
cm? dir?

A) 24Y3 B) 24 + 8V3
C)16 + 123 D) 16+ 16+3
©32+16V3

Al (ARced) = 4.(u3+8)
= 32416V br?
D E ¢ ABCD dikdoértgen
A(ADK) = 8 br2
K
o /@ A(BCL) = 12 br2
A F B

olduguna gore, A(KFLE) ka¢ birimkaredir?

A) 16 B) 18 0 20 D) 24
A(KFLE)= 8+2=20 br*

E) 28




TesT-4 \ DIKDORTGEN
H m\
A [AB] L [AC] 8. A
BKI=4m e e e e
ILCI=9m - — — — —
N/ 12m M INMI=12m
/) o(n LU
B4mK L om C 178m | |l ]
ABC Ugcgensel bélgesi seklindeki bahcesi bulunan bir oku- ' i N |y S ) S ) S ) B
lun bahgesine sekilde gorildigu gibi KLMN dikdértgen 1
biciminde basketbol sahasi yapilacaktir. | | e | ] | e
Buna gore, basketbol sahasinin zemini kagc m? dir? \ ! —
A) 60 O C) 84 D) 96 E) 120 150 m
4 Sekilde 150 m x 178 m boyutlarinda dikdértgen seklindeki
x = 'QL X=b bC arsaya her biri 400 m? olan 48 tane villa yapiliyor.
e Arsaya sekilde goérildagu gibi 6 m genigliginde birbirini
Zeminz= 6.12=F2 br* dik kesen yollar yapiliyor.
e Belediye 1 m2 yol icin 8 TL katihm pay: aliyor.
e Her villa esit miktarda katihm payi éduyor.
Buna gore, her villaya ka¢ TL katihm payi diiser?
A) 1220 B) 1240 Q1250 D) 1340 E) 1380
D c D 2 F x C < Yolun alan= 150.1F% = Loo 48
y=2-x 2
X
2 2 K L :,_‘ = 150,('13"8" 8.46)
X X é 2
= = 4S50. S0 m
A V5 + 1 B A 2 E X B = 25
Yot poy! = 1 .g?«, = 1280 TL
ABCD altin dikdoértgen, AEFD ve KEBL karedir. 9. D LL c  ABCD dikdértgen
IADI = |AEI = 2br, IABIl = (V5 +1)br L y o v
EF q i F
IBLI = x br, ICLI =y br
N ® 4y 12 |4y
Buna gore, —- orani kactir? ( Atk orandlir) ol
A K B
A) V5 -1 Qfsﬂ o) V5 -1
2 2 4 Sekildeki dikdértgenlerin alanlari verildigine goére, S
D) @44'1 E) g kac birimkaredir?
- A) 16 B) 24 C) 30 Q32 E) 40
A4X=\S
* t X _ Vs-1 Oy=% =\ @: a.4y
x= (s -{ y 2-(5 = 4.8 .
Y=2-(%-y = 35t+s-3-FF
Y= 3~ 9-s
_ 2+2Vs
4
= !J;_ﬁ" 1.E |2.A |3.C |4E |5C |6B |7.B
8.C |9.D
X = Y&+t
Y 2
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KARE TEST - |
D C
30
4s°
ABCD kare ABCD kare
100° — —
E m(AEC) = 100° IACI = IBEI
* m(A/E\B) =X
A B X+4St{ ooz 180"
- X = 3s° olduguna gore, x kac derecedir?
- . _ ‘o
olduguna gére, m(CAE) = x kac derecedir? A) 15 B) 20 C) 25 @ 30 E) 45
A) 25 B) 30 Q 35 D) 40 E) 45
D c
5. D c
E 35°
5" ABCD kare
6
. X/ e I ABCD kare [CE] L [AE]
- x O o
AEB eskenar ticgen ve C,Eve E m(EAB) = 15°
+8  F noktalari dogrusaldir. s
Lo , % w A -o ICEl = 6 br
A B X+6d+IS 2 188 = 5
X =4s* = A B
—~ = olduguna gore, IBDI ka¢ birimdir?
Buna gére, m(AEF) = x kac derecedir?
A) 8 B) 10 012 D) 16 E) 18
A) 30 B) 40 45 D) 60 E) 75
) ) o ) ) IAClz18DI=12 br
D b+ X C
D 6 D c
} : ABCD kare
. p3 N
6 ABCD kare 29 w17 DE] L [DF]
[CE] L [EF] E, A ve B noktalar
. dogrusal
£ IDEI = 6 br ‘*‘@0 3 /\
X IAFI = 2 br E A B mM(FEB)=25°
A2 F B
olduguna gére, C(ABCD) kag birimdir? olduguna gore, m(CDF) = x ka¢ derecedir?
A) 52 B) 48 C) 44 D) 40 Q36 A) 40 B) 35 C) 30 D) 25 ©20
A L A
2 . x x= 3 bcr ¥ pace
¢ 6tx IDFL = IDE|
Gevrez 4.9 210\

= 36 br ‘




TEST - | \ KARE
m m\
D C 10. D C
o
ABCD kare
10
stx = & 12
o i ABCD kare . [AF] L [FB]
o 2.
E 3 ICFI = IFBI = IEFI = 10 br Bl X [AF] L [DE]
10 [EF] L [AD] 5 IABI = 13 br
g+ o 3
(;*X)"_'_ (.'I.X)l: 1’ ol . Y IDElI =12 br
A \’T—‘ B X=3 A 13 B S+ X=1;
Xz
olduguna gore, IABI kag birimdir? olduguna gore, IEF| = x kag¢ birimdir?
A) 19 B) 18 Q16 D) 12 E)8 A) 3 B) 4 C)5 D) 6 ©7
D c
ABCD ve
BEFK kare
12 x 11,
L S F IAB| = 14 br = D Xx=1 K A C
- " X %] BEI=2br = "
2 16 2] =
= S3 S
A 14 B 2 E F X—1 L 2
olduguna gére, IDFI ka¢ birimdir? X
A) 18 © 20 C) 22 D) 24 E) 25 L
1= s
A )'4 B

ABCD kare, BCE eskenar lcgen olduguna gore,
m(DFB) = x ka¢ derecedir?

A) 100 © 105 C) 120 D) 135 E) 145

211‘

\

ABCD karesi sekildeki gibi dort bolgeye ayrildiginda
S, =S, = S; olmaktadir.

AB
% = x olduguna gére, (4 — x) - (x + 1) isleminin
—X*3X+y = 5

sonucu kactir? T
®s B) 6 C)7 D) 8 E)9
A8 l’:. xX Sz S 2
[A"L-l’-'- 1 0‘5“/\ X.4 =(X‘1)2

z 2

X = X*—-2X+1
1.C |2.c |3.E |4D |5C |6.E |7.C .
8.B |9.B |10.E |11.A XE=x=-1
—x"23X=1



KARE \ TeST -2
m 'm
D ian C E 4. D C
J vl
us x ABCD kare
ABCD kare / / 1* [AC] kbsegen
e/x // 17
IDEI = IAC| =[p®| 13 // 5 IAEI =7 br
% IECI =17 br
/ 7
1
A B
olduguna gére, m(DEB) = x ka¢ derecedir?
A) 45 B) 50 C) 60 0 67,5 E) 75 olduguna gore, IDEI = x kac¢ birimdir?
A)9 B) 10 C) 12 Q13 E) 15
2Axt4us” = (g7
X - 6?:5’
5.
ABCD kare
ABCD kare ! [CE] L [CF]
ABE eskenar Gi¢cgen E IDEI = IBFI
4Sex=%S" § IECI = 8 br
X=% ;
A B =
—_ 24
o . _ o
olduguna goére, m(EDB) = x ka¢ derecedir? olduguna gére, [EFI kag birimdir?
A) 1 B
)10 )15 C) 20 D) 25 © 30 0 s8/2 B) 4V5 C) 6V6 D) 12 E) 16
A .
CDE 2 ¢chF lcEl=lcwrl=8
\EFl= gV2!
D E _C  ABCD dikddrtgen ve 6. D c
4 EFKC karedir. 9
» X IAFl = 15 br ABCD kare
15
ilx u-x |ADI =11 br IAC| = IBE|={BD|
g A, o IABI = 14 br 2 N
A 14 B U - 4S°
x A B E 2x=4s .
K=22,S
- . . . I _
olduguna gére, EFKC karenin cevresi ka¢ birimdir? olduguna gére, m(AED) = x kagtir?
Qs 1'3) 12 C) 16 D) 20 E)24 A) 15 B)20 225 D) 30 E) 40
15 "= (14-x)+(11-%) >
X=2  (9-12-15 Uggen)

Gevre EFKC= 44 X
=4.2= 8 br

212\




TesT-2 \ KARE
H m\
7. D C 10. D a C ABE eskenar tc¢gen olmak
-+ Uzere
4 b 130 4 4% ABCD karesi seklinde kapall
ABCD kare = (K/)4° bir zarf veriliyor.
? L E al v\ 4 a
1% xZ [DF] L [AE] A ] :
o _E ve F orta noktalar 39 30 ] 35~
4 L ° S b0 N ¥ ]
S o IAK' = 4 br A a B J—S. .:
A a F o B bo
W—/
24 =ﬂ£§ o o .
olduguna gore, IKEI = x ka¢ birimdir? Zarfin yapistirilan kisimlari acildiginda asagidaki geo-
metrik sekillerden hangisi olugur?
A)5A ©s C)7 D)8A E) 10
) a ' . I
DAF ile ABE es Gspealrdin DAL ile benawide A) Kare B) Dikdortgen
C) Eskenar dortgen D) Sekizgen
2 2 L
(44x) 2 (23)+Vs) ©pettoid
X =6
8. D %x+b=UlC ABCD kare
(/ / A, B, Eve
/ x=3k D, F, E nokta-
TF lari dogrusal
10 IBFI = 6 br
6
Vs )
ac IBEI = 8 br x
A 6+18z2yB 8 E <
s 11
-
olduguna gére, ABCD karesinin gevresi kag birimdir? D o] D c
A) 80 B) 88 )92 @os E)100 3 700 e o
30 X
X - 3 Lx=3%xH&
X+ b 4 w= 1% e L WS XK
Gevle= 4.2 =9 bfr Q - (,S":_
) T
9. E 212s
A B A
B/ «
D c / ABCD kare ABCD karesi [AK] boyunca katlandiginda B noktasi B!
(6 // noktasina gelmektedir.
L~ o
~1~ A, C ve E noktalar dogru- ~
%; 10 d m(ADB') = 70° olduguna gore, m(A/K\B') = x ka¢
X 4; sal, derecedir?
K= IACI =12 br A) 55 ©Oss C) 75 D) 85 E) 95
J IBEI = 10 br
A B X=2
olduguna gore, ICEI = x kac birimdir?
(Y B) 3 C)4 D)5 E)6
i.D |2.E |3A |4D |5A |6.C |7.B
8D |9.A |10.E |11.B
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KARE \ Tesk 3
m 'm
D X+y C  ABCD ve EBFK kare tarali D . c
alanin cevresi 56 br ve alani
180 br2 dir. @
Aty ¢ 9 S ABCD ve AEFK kare
wtlu=S
Y = s/ |AK|=2br
K —1r X+y=14 br . 5 o
. * J |[FC|=9/2 br
* X Torols Alon= lxey)’= x* 2l @ 2
A y E X B A \___\E.//—— B
M
olduguna gore, A(EBFK) kag birimkaredir? olduguna gore, boyal alan kag birimkaredir?
A) 4 B) 9 O 16 D) 20 E) 25 A110  B)113  C)115 @117 E)120
180 = X %21y +y x> Toals Mon = 11%-2% = 1214
T+
Y r2xy =180 X=l4-y = M3 br
Y2+2.(14-9)-y= (20
Y*+28y-ay*=150 A(EBFE): x?
Y28y +180 = o = 4*
@—18) ~(3-10) o =1bbr®
3?/'3 )E = {o i x
-
X=14—1o o
A=y s
E A D
=
=2 E
D 12 c 2 ABCD kare,
|
\ E karesel bélgenin icinde
ABCD kare G karenin agirlik “)\ bir noktadir.
merkezi | A(BEC) = 45 br?
IDCI =12 br B
[GE] L [GF] B X ¢

A -
GEH e &FL estir

olduguna gore, A(GEBF) ka¢ birimkaredir?

A) 24

© 36
Tarals Hon = Are

C) 40

D) 48 E) 72

=6*
=36 br*

214\

Buna gore, karenin bir kenarinin alabilecegi en kii-

clik tam sayi1 degeri kac birimdir?

A)8 B) 9 ® 10 D) 11 E) 12

h<x

Xh o ox.x
2 2
‘L T
4s L X

2

90<X2 Kmin= 10




TEST -3 \ KARE
m m\
5. c d, ABCD karesinin agirlik D E C  ABCD kare
merkezinden gegen bir . IDE| = |ECI
dogrudur. N NAN T
K ICFI = IFBI
|AD|=10/2 br 15 <20 @ X @ £ IKLI =4 br
m
@ <" L, idblz
2 | IAR\= I - Y2
Vo A
. A Y2 B 2 )z:__ ﬂﬂ}':l .4
3 Awer) 9
olduguna gore, boyali alan ka¢ birimkaredir? . . . .
olduguna goére, boyali alan ka¢ birimkaredir?
A) 64 B) 81 © 100 D) 120 E) 144
o _ A) 14 ®15 C) 16 D) 18 E) 20
Ayiclie morbaaindoy g karad. bolen dagru alon G 2
esif ik pacays  QyeIr. 124 = ;’lL g:f:a
2 A= (1002 * -
L ) =S br”
24 = 200
A =100 br*
8.
x
= VAN A
< 1
AeA '
6. D c ABCD kare & ~ DBD
D, B ve E noktalari ; X _ - _,—’ Z
=8 % dogrusal 3 x\(2 DD
> El =17 n
e(2 . ICEI br
IDEI = 23 br NN = VT br
A < +(23-X) = 13
- X
43 X=8
E Cﬁ-'ﬁ'FfCC‘fW
olduguna gore, karenin alani ka¢ birimkaredir?
@128 B) 140 C) 144 D) 160 E) 180

Atamcd) =(8V3) " 128 br*
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ABCD karesi B késesi etrafinda m(A/B\C') = 30° olacak
sekilde saat yéniinde donduriliyor.

A ile A' arasindaki uzaklik 12 birim olduguna goére,
D ile D' arasindaki uzaklik kag birimdir?

A)10  B)12 C)10y2  @12/2  E)12/3
1.C 2.B 3.D 4.C 5.C 6. A 7.B
8.D



DELTOID \ TEST -1
0N BN |
D ABCD deltoid 4. D ABCD deltoid
/éz\'\ m(DAC) - 45° [AD] L [AB]
45°
N % m(ACB) = 25°
2 |ADI = IABI N |AD| =82 br
B —
IDCI = IBCI . m(BCD) = 60°
Idug " ADC) k ir?
olduguna gore, m(ADC) kag derecedir olduguna gére, IBCI kag birimdir?
A B) 1 11 D) 12 E) 1
) 90 )10 @110 ) 120 ) 135 A) 12 B) 15 O 16 D) 18 E) 20
K+Yy5'+25 = 180
X =440
D ,e ABCD deltoid
T IADI = IAB|
F
A C IDEI=2br
7-x
8 IBCI = 8 br <
B IBEI = 7 br < 5 D ABCD deltoid
E 2 BE rt
olduguna gore, IEFI = x kag birimdir? E [BE] agiortay
=
A)1 B) 2 O3 D) 4 E)5 o IADI = |AB
(&)
. - —
lvaurortay  bapinhsindor m(DAB) = 120°
£ & x=3 m(DCB) = 40°
olduguna gore, m(B/E\D) =x kac derecedir?
A) 75 B) 80 ©90 D) 100 E) 105
2ol +260+128 +40' = 3 b0° X= tityS
b ABCD deltoid 4 +12°; = j..o‘::. X = S
IABI = |ADI = X = 9q
o A = So0° %0
3 —
Vst ts; . . IBCl=IDCI
3s° 19 —
m(DAB) = 70°
X
5 m(DCB) = 30°
olduguna gore, m(ﬂB\C) =x kac¢ derecedir?
A) 90 B) 100 C) 110 D) 120 © 130
X+3S°445 = (80
X ={3¢0
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TEST - | \ DELTOID
H m\
D ABCD deltoid 8. D ABCD deltoid
12/ 0 [AD] L [DC] EJLn\’\K E, F ve K bulunduklari
4 - . [AB] L [BC] A /, . . kenarlarin orta noktalari
N 20 IABI = IAD| = 12 br V IEFI =5 br
F _
16 IBCI = IDCI = 16 br IFKI = 13 br
B B AClz2.0E K =242 =2 b
o .. R olduguna gére, |IACI kag¢ birimdir?
olduguna gore, IBDI ka¢ birimdir?
A) 18 B) 20 O 24 D) 25 E) 26
A) 17,6 B) 18 O 192 D) 20 E) 21,6
¥ s
12. 4% = 26.h
z
h= 48 1Bbl=2h= 26 2192 br
S s
x
5
ABCD dik yamuk =
w9 D ABCD deltoid
|IADI = |AEl = x -
2 E [AC] N [EB] = {F}
= = g 5
IDCl = IECI =2 br 5 W xF . IEBI=6br
IBEI = 6 br o IABI = 10 br
|AEl =5 br
X,-_1° br B

3Ix=b X=2

Buna gore, x kag birimdir? olduguna gére, IEFI = x kag birimdir?

A8 B) 6v2 OTI ¢ B[ E) 12 A) 1 ©:> C)3 D) 4 E)5

1.C 2.C 3.E 4.C 5.C 6.C 7.D
8.C 9.B
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DELTOID \ TEST -2
m 'm
1. D ABCD deltoid 4. D ABCD kartondan yapilmis
) <> deltoid,
A» [AD] L [DC] * ax o
A B C |ADI = IABI m(BAD) = 90° ve
Aé C IBCl = 2IABI dir.
IAK| = 4 br
B IKCI = 16 br ax
olduguna gére, A(ABCD) kac birimkaredir? B
A) 14:\)‘ B)150 @) 160 Dz:BO ;E) 196 Yukaridaki deltoidin dort tanesinden katlanarak veya
l«: ‘g‘i'_ AlABCD) = '7'-94,_—= 160 br birlestirilerek parcalar iist iiste gelmemek {izere,
\/I. Kare piramit
— Il. Dlzgun dért yuzli
— lll. Dikdértgen
yukaridakilerden hangileri olusturulabilir?
@Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
2. D ABCD deltoid E)lvel
® A(ADC) = 42 br2
A C |ABI = |ADI
@ IBCI = IDCI x
=
B <
=
s
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir? ;
A) 63 B) 72 C) 80 © s4 E)90 3
-
DAz 242=%4 br?
5. ABCD deltoid
IAEl = IEBI
IBFI = IFCI
IADI = |ABI
IDCI = IBCI
G ik & A?:f(lk
D ABCD deltoid tarali alanlar toplami 15 br2 dir. s betidc.
IACI = 17 br S Ate=15 bt
12 Buna gére, A(ABCD) kag birimkaredir?
A - ——=¢C IBDI=12br
Y A) 72 B) 84 0 9 D) 96 E) 108
) IADI = IABI ACKFBCD) = AtbB = ¢ (A8)
B IDCI = IBCI =6.15
= 90 br?
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 96 € 102 C) 108 D) 112 E) 120
2
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TEST -2 \ DELTOID
m m\
b ABCD deltoid 8. 5 ABCD deltoid
IADI = |ABI " . A(ABCD) = 108 br2
IAE| = IEDI D) IABI = IADI = 12 br
IAFI = IFBI ) % —° IDCl=1BCI =9 br
IEFI = 6 br 12 22799
IFKI = 8 br ®
IBKI = IKCI

olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 48

B) 60 C) 72

Qs
A(ABCD) = 2 .A(EFEL)

=2.6.8
= 96 br*

ABC bir tGicgen

IDEI = IDFI
IECI = IFCI
IAEl =6 cm
IBDI =8 cm

A(ADE) = 24 cm?

olduguna gére, A(BDF) = S ka¢ cm? dir?

@32 B) 36 C) 40 D) 48
24= X Sind © = ¥.8 Sin«
= T
X.$ind = ® ®© = 4.-x.Sindk
<
@ = 32br?

E) 108

E) 56

ACiLMATEMATIK

olduguna gére, IACI ka¢ birimdir?
A) 12 B) 13 Q15

SL' = 3.2,.51'1\&
;

Sinol={
=90

D) 17 E) 20

— RK=1S br

ABCD deltoid

6l3

m(DAB)= 120°

C  m(BCD)=60°
IBCI = IDCI
IADI = IABI = 6 br

olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A)20V3 B)24Y3 C)28Y3 D)32V3 @ 36V3
3
A+B = 6£.5in120 +L‘M
7 4

= 93 +27\3
= 36\3 br?
10. b ABCD deltoid
E//®\\F IAE| = IEDI
. G» . IDFI=IFCI
@ IADI = |AB|

A(DEF) = 8 br2

olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?

A) 48 B) 60 o 64 D) 72 E) 80
A=8 8A=8.]
=64 bf"
1.C 2.D 3.B 4. A 5.C 6.D 7.A
8.C 9.E 10.C
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DORTGENLER ve COKGENLER

UNITE TESTI - |

Bir diizgiin cokgenin bir i¢ acisi bir dis acisinin 7 kati
olduguna gére, cokgen kac¢ kenarhdir?

A) 10 B) 12 O D) 18 E) 20

%/ Fet

A +Fol= 1807

2l 180
L = 22,5°
269" _4p

—_—

22,5°

Nn<

ABCD yamuk
[AB] // [DC]

m(DAB) = 60°

m(ABC) = 30°
IADI = IDCI = 8 br

Buna gére, |IABI ka¢ birimdir?
B) 18

A) 16 C) 20 Q24 E) 28

ABCD paralelkenar gekildeki verilere gore, IDD'l kag

birimdir?
A) 7 B) 8 0o D) 10 E) 12

\CiLMATEMATIK
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D 4 C ABCD yamuk
¥ X [DC] // [EF] /I [AB]
E b -
@ / @ ICFI = 2IFBI
A 10 B IDCl=4br
|ABI =10 br
5 . A(ABFE) 9a
| — kactir? =3
olduguna gére, A(EFCD) orani kactir e
2 3 3 4 5
A) 5 By O D) ¢ E) 5
D 20 C  ABCD paralelkenar
[I2ne %0
(30 10 [DE] L [AB]
8 i [DF] L [BC]
o F —_
A3 2 m (EDF) = 30°
A F _—  —B
290 IDEI = 8 br
IDFI =10 br
olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir?
A) 120 B) 130 C) 140 D) 150 © 160
R (ABCD)= 20.8
=160 br?




UNITE TESTI - | \ DORTGENLER ve COKGENLER
m m\
D F__ C ABCD altin dikdértgen AEFD 9. D 10 C  ABCD dikdérigen
kare ~— 7 ol ”
1 IAD'l =4 cm
1 o |AB] /B +1 dir. = AH *
A 5 . n oron SE‘ <=5 ® € |BD'I=6cm
- A
2., (5-1 =~ Jal EAD ~plse
A E B ABCD ecEt A 4 D 6
\?;'f‘ﬁ R ¢ 8_-“&: % X=5
BC
Buna gore, % orani kactir? ABCD dikdértgeni [EC] boyunca katlandiginda D noktasi
AB] lzeri D' nok liyor.
@ /B 41 B2 O JB+1 0 /5 -1 5 /5 -1 [AB] Uizerinde D' noktasina geliyor
2 4 2 4 Buna gére, olusan ABCE yamugunun alani kag cm?
dir?
jBel 2 _ a(Vsn) _ Vs+
1e8l =\f§*4 — 2 A) 44 B) 48 C) 52 9 55 E) 60
(5+1) ACHBCE): L*? 10 ss e
ABCD eskenar dortgen
IBDI = 16 br
[AE] N [BD] = {F} 10.
ICEl =9 br x D ©)
IBEI =17 br E 35 1A
= %
= 6| _A
Buna gore, IABI = x kac birimdir? - lp/ =
(5] A B L
A8 ® 10 C)13 D) 15 E)17 = 52
36
Yukaridaki sekilde bir bacaginin uzunlugu 52 cm olan bir
sehpanin Uzerindeki dikddrtgen bicimindeki bir bezin bir
kismi sehpadan sarkmistir. Sarkan kismin alani sehpa
Uzerinde kalan kismin alaninin yarisidir. [AB] yere para-
leldir.
ABCD eskenar dértaen Bezin yere en yakin mesafesi 36 cm ve cevresi 136
D C ¢ g cm olduguna gére, sarkan kismin alani kagc cm? dir?
[KF] L [AD] (Masa yuzeyinin kalinligr ihmal edilecektir.)
[KE] L [AB] A) 300 B) 310 O 320 D) 330 E) 340
IKFI = 4 br Gevre=(16432+%),2 = 136
IKEI = 5 br

olduguna gore, IDNI = x ka¢ birimdir?
A) 6 B)7 C)8 09 E) 10

LE+XK — 68
X =20
A = 16.20= 320 em?

1.C 2.D 3.C 4.C 5.E 6. A 7.B
8.D 9.D 10.C
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DORTGENLER ve COKGENLER

UNITE TESTI -2

D c ABCD eskenar ddrtgen

IAKI = IKCI
[KE] L [AB]
IAE| = 9 br
IEBI = 1 br

olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir?
860

h*= a.4

A) 56 C) 64
h=3

2n= 6

D) 72 E) 80

A(CABCD)=10.6
=60 br*

ABCD kare
[EF] L [GH]
|[EKI = 8 br
IKFl =7 br
FIGKI=9br

PaN A
GHM il EEN  estir

A G m B

1&H) = IEFI
olduguna gore, IKHI = x kag¢ birimdir? 9+tx=8+3 *=6
O 6 B)7 C)8 D)9 E) 10

222\
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\CiLMATEMATIK

D c ABCD dikdértgen
P IABI = 16 br
2 5 ADI = 12 br
A 16 B

deprusal olrnal)

olduguna gére, IAPI + IBPI + ICPI + IDPI toplaminin
en kiciik degeri kac¢ birimdir?

O 40 B) 47 C) 45 D) 46 E) 52
[ARP[+IPCl= 20
+ IBPL< IPD = 20
=40
D c ABCD kare
l . K —_ _ o
m(AED) = 22,5
|BE |=8br
[8Bl=1BE|= &

us” 22,5°

A B 8 E A(ﬁ&(b}:*_:;i
= 32 br?
olduguna goére, A(ABCD) ka¢ birimkaredir?
A) 30 632 C) 36 D) 40 E) 48
D 3x Max, 3xN sx C ABCD
i paralelkenar
(2
K sh [AB] kenari 3 ve [DC]
kenari 4 esit parcaya
A UX E U4X F 4x g bélinmustar.
—_— A(ABCD) = 180 br?
ax

olduguna gore, boyali alanlar toplami ka¢ birimkare-

dir?
A) 30 B) 32 C) 36 (WES E) 48
A(ABCD) = 12K .Sh= (80

X.h=23

Tarolu Alnz= ax.’_zk - gga.-gu

= 13xh
=13.3
= 39 br*




UNITE TESTI -2

D ABCDE diizglin besgen 8.
m(DFA)=96°
m(FAB) = x
X484 +108 4108 = 3bo
X = 60’
Buna gore, x kac¢ derecedir?

A) 54 B) 56 © 60 D) 64 E) 66
x
-
<
=
w
. =
D c D = i T~ S
120 ,2;"‘;1\,& Jeovs

9.
2 m
B
A B A
120°
AI

Yiiksekligi 2 m olan bir buzdolabinin kapagi 120°
acildiginda D' noktasinin DC dogrusuna olan uzak-
hgi 60+/3 cm olduguna gore, buzdolabin 6n yiiziiniin
alani (ABCD dikdértgeninin alani) kag m? dir?

A)2 B) 2,1 C)2,2 D) 2,3 @24
A(ABCD)z2. 4,2
=2,4m?
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| I.
B! A
A B
Noktal kisimdan A, A'
; Sl B,B' ne gelecek
Kare seklindeki kagidi ne b,
késegeni iizerinde sekilde katlayalim.
katlayalim.
. V.
Yukarida kalan Ayni sekilde diger
U¢genin bize bakan U¢geni arka tarafa
tarafini asagi dogru dogru katlayahm.
Modelimiz tamamlandi. Agiz
kismini genigleterek kullanabiliriz.

Yukarida origami ile yapilan model asagidakilerden
hangisidir?

A) Tencere B) Caydanlik
©) Bardak D) Tabak
E) Canta
D C |EBI=3br
oL=30"

A -—\ E__J 3 B
ABCD dikdértgeni bigimindeki bir kagidin [AB] kenari tize-

rinde |IAE| = ICEI olacak sekilde bir E noktasi aliniyor. Bu
kagit [EC] Gzerinde katlandiginda, B noktasi [AC] kdsege-
ni Gzerindeki B' noktasina gelmektedir.

Buna gore, ABCD dikdortgeninin alani kag¢ birimkare-
dir?
A)24 B)24/3 £27/3 D)30v3

Alarecd)z 9.3V3 = 273 br?

E) 36

1.B 7.E

8.C

2.A
9.C

3.A 4.B 5.D 6.C




DORTGENLER ve COKGENLER

UNITE TESTI -3

1 D [AD] L [AB]
. [CBIL[AB]
0 IADI = 10 br
@ & ® 4 |AEI=3br
. 4 IEBI=6br
A 3 E 6 B
ICBI = 4 br

Yukaridaki verilere gére, A(DEC) kac birimkaredir?

A) 32 ©36 C) 40 D) 45 E) 48
Alpsch)= (toty).3
— 2
1S+l2+A4 = 63
A= 36 br*
2. D 12 C  ABCD kare
o [DE] L [EA]
[EF] L [BC]
uh m(EAB) = 15°
- h E X oS Lh=i2
h= 3
I35 o
A 15 hexz 12
3+x= 2 X=9br
Yukaridaki verilere gére, IEF| = x ka¢ birimdir?
A)6 B) 7 C)8 Do E) 10

\CiLMATEMATIK
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F 1 E
d
2|72
O S-x=4 T/
| =
al 477 4=-¥ = X
4 1
7SN
2-|’- 7T 1
N
/ll' f’/z
A 1 K 4 B
A - —
<
[~

Yukaridaki gibi es olan tg¢ dikddrtgen verilmistir. Bu dik-
dortgenlerin eni 1 birim boyu 4 birimdir. Sekildeki gibi A
noktasindan gegen d dogrusu seklin alanini esit iki par-
caya boélmustur.

Buna gére, |NK| ka¢ birimdir?

@1_ B) 2 C) 3 D) 4 E) q
2 3 4 5 @
24+ Z(SX) _ (x+S). %X
2 ¥
F-X = Xf§
X =4
D c  ABCD dikdortgen
E ve F bulunduklari
ol
®2y @ . kenarlarin orta noktalaridir.
@ @ A(ABCD) = 180 br?
A=4S br'
bA = 9o brt

Yukaridaki verilere gére, boyali alanlar toplami kag
birimkaredir?
©%

A) 72 B) 75 D) 105 E) 120




UNITE TESTI -3

DORTGENLER ve COKGENLER

D C/ 6 ABCD kare
o e & [EC] L [CF]
e IECI = ICFI

IDEI = 6 br

A B x=bF

Yukaridaki verilere gore, IBF| = x ka¢ birimdir?

O

v

b% 1944- &t = 0"—+2)o/c.
b )
- L A

Yukaridaki modellerden hangileri Pisagor teoreminin
ispatinda kullanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

O 1vell

C)lvell
D) Il ve Il

225‘
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A) 8 ©s6 C)5 D) 4 E)3
. x
s o Cz X@& -
l. axRle  |+b=y.a =
0 w
V b b= a.(xty) -
2 z
b*4creat -
=2
1
ore)z @ be g
2
b4 2hoc 0"{-}[4
oF = b2
C
[«
b LY
(bec).(b#d) a0 2.
. h - 2 - 2 Tz

~
N ,

)
Alttaki ilk i¢geni kesik
cizgilerden yukari diger
Uggenleri arkaya dogru
katlayalim.

0

@
Kare seklindeki kagidi
ortadan ikiye, ayni
sekilde yandan ikiye
katlayalim.

®

Katlama sonrasi
kagidi acalim. Kesik
yandan katlayip ters
cevirelim.

Kanatlar tutarak yan
tarafa dogru acalim.

modelimiz hazir.

Yukarida origami ile yapilan model asagidakilerden

hangisidir?
A) Lale B) Gul

D) Tuzluk

C) Sandal

© Kayik

4 C ABCD paralelkenar

«/4  [AE] aclortay
[
[AE] L [EF]

S MBF| = IFCl = 4 br
&

A k‘—%—x—’_' B
12
Yukaridaki verilere gére, IABI = x ka¢ birimdir?
A)8 B) 9 Q12 D) 16 E) 18
o ~ ~
A+ o= 9 S(BFW)cs(EFC)=o
244292180 \EC|=lckl=g

1.B 2.D 3.A 4.C 5.B 6. E 7.E
8.C




DORTGENLER ve COKGENLER \ UNITE TESTI - 4
Ap m
ABCD paralelkenar 4, D s C ABCD kare
& LA
E, F, K, L bulunduklar w8 F y [DE] L [EC]
kenarlarin orta noktalar { X [AF] L [DE]
ve tarali alan 12 br? dir. E
", 4 IDFI = 8 br
IEFI =7 br
-
ACADE = ALABCD) 0= 20a
sSa 4 Torah Mare
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir? A 7% B
A) 48 Q60 C)72 D) 90 E) 96
L4Ah= 2 Yukaridaki verilere gére, IABI ka¢ birimdir?
Az 3 brt 204z bo br® A) 12 B) 13 C) 15 Q17 E) 20
c ABCD bir dértgen,
[DC] L [BC]
[DE] // [AB]
IDCI = 8 cm =
<
IBEl =12 cm =
=
Buna gore, ADE licgenin alani kag cm? dir? =
3
A) 36 B)A40 © 48 D) 52 E)s6 2 ABCD yamuk
A+8 = A(DEC) [AB] // [DC]
ALl - — —~
t8 = 12;5,_._435{‘ 18 m(A)+m(B)=90°
IDFI = IFCI
A IAEI = IEBI
IADI = 18 br
) IEFI=1S or IBCI = 24 br
F ABCD eskenar dértgen
[DE] 1 [AB] Yukaridaki verilere gére, |IEF| ka¢ birimdir?
[CF] L [AF] A) 12 @15 C) 16 D) 18 E) 20
IAEl =5 br
IEBI = 8 br
13
Yukaridaki verilere gére, IFCI = x ka¢ birimdir?
@12 B) 11 C) 10 D)9 E)8




UNITE TESTI - 4

\

DORTGENLER ve COKGENLER

ABCD paralelkenar

[BD] késegen

E € [BD]

A(DEC) = 12 br2

Yukaridaki verilere gére, A(ADE) ka¢ birimkaredir?

A)6 B) 8 012 D) 18 E) 24
2{%: 12
D ¥y N 2% C
= i
K []
<20 M
A A1)/ x
ax L 3 B
XY_y
z
X.s:l’-
L (ery)"= xTey® v 2xy
= {00 + LYy =14y Xt+y=I(2

Yizeyi ABCD dikddrtgeni biciminde olan bir masaya
KLMN dikddrtgeni bicimindeki bir 6rtt sekildeki gibi kdse-
leri kenarlar tzerinde olacak sekilde diiz olarak yerlesti-
rilmistir. Ortiiniin boyutlari,

IKNI =10 birim

IKLI =20 birim ve

A(DKN) = 11 birimkare
olduguna gére, masa yiizeyinin cevresi ka¢ birimdir?
©72 B) 84 C) 96 D) 108 E) 144

G (aecd)= EXx+by
= 6(x+Yy)
= 6.12
= 32 br

ACiLMATEMATIK
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DB

A4 kagidini ortadan
katlayalim.

Kdseleri [AB] Uizerine
gelecek sekilde ikiz
kenar dik t¢cgen
seklinde katlayalim.

V. =
<

Bize bakan ve diger
tarafi kesik cizgiler
Uzerinden katlayalim.

C
D

D

[AC] ve [AD], [AB]
Uzerine gelecek sekilde
katlayalim.

\ia
@

[AC] ve [AD] yi [AB]
Uzerine gelecek sekilde
katlayalim. Sonra alt
parcay! Uste gelecek
sekilde katlayahm.

VI.

P

Modelimiz hazir.

Yukarida origami ile yapilan model asagidakilerden

hangisidir?

A) Fuze

O Ugak

1.B
8.D

2.C 3.A

B) Helikopter
E) Kartal

4.D 5.B 6.C 7.A

C) Kus




DORTGENLER ve COKGENLER \ UNITE TESTI -5
Ap m
D ABCDE diizglin besgen 3. D X F 8 Cc ABCD dikdértgen
g% 3x_ [DH] L [AB] m (DAE) = 60°
3a 2% o3 - it N
e a K3 - W [AE] L [EB]
IEFI = 16 br 60° a3 [EF] 1 [DC]
3¢ 71 6o
A x=8V3\3 & B |FC|=8br
R=24
Sat3a=1{b . . A
N v 5 So=1b Yukaridaki verilere gére, IDFI = x ka¢ birimdir?
@z 2 br A) 18 B) 20 C)22 O 24 E) 28
Son=140br
Yukaridaki verilere gére, |IEKI ka¢ birimdir?
A) 6 B) 7 C)8 D)9 ©10
ABCD paralelkenar
[EF] // [AB]
[DE] ve [AE] agiortay
< IDEI = 6 br
< IAEI = 8 br
o IADI =17 b
= r
';- SH+X=1F  X=42br
- Yukaridaki verilere gére, |IEFI = x kag¢ birimdir?
[&]
< A)9 B) 10 © 12 D) 13 E) 14
D F Cc ABCD kare
[AF] N [EB] = {K}
2x IDEI = 2|EAI
A(EAK) = 4 br?
E~K ( !
@ A(FBK) = 26 br?
* ® A = BXX
A 3x B ] 2eeA=3.leA) o D ABCD deltoid
26+A= 3X.3X a .
2 A= "ZN IABI = |ADI
. u .. . n M K /to-x
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) ka¢ birimkaredir? A C |ECI = 2IDE]
A) 48 B) 52 C) 56 D) 60 ©o66 p y [AC] N [BE] = {K}
IBEI =10 br
ACARCD) = 2.(26+ B
)=2.(2619) 28 38 yo30-m
=60 brt fo-x X X=6
Yukaridaki verilere gére, IBKI = x ka¢ birimdir?
A) 9 B) 8 C)7 Os E)5

228\




UNITE TESTI -5 \ DORTGENLER ve COKGENLER
H mi
D 15 ¢ ABCD 8.
D
paralelkenar
6 10 [DF] L [AB]
C(x,0)
B [AE] 1 [EC] (TR
Al s IDCI = 15 br
T IBCI = 10 br A B
E
IDFI = 6 br ABCDEF duizgin altigen, F(—4, 0), C(x, 0)
Yukaridaki verilere gore, IAEl = x ka¢ birimdir? Koordinat sistemindeki verilere gére, x kactir?
A) 10 QQ C)8 D)7 E)6 @12 B) 10 C)9 D) 8 E)6
RIABCH)= 15.b = 19.x
X=9 br
9.
2x4+10=26
< %= §
D C =
<
=
w
=
f A A Zemin
S (Sekil 1)
A B <
D , D C c A
\Q’ @ I AlABCD)= BA ’ma
@ P s a8
)5 ® , ® A 2olmo = 24 Yy Canta
" f - : 68+
A t# B! 1] B 2A =4 J A
€A 4 72h
Sekildeki ABCD dikddrtgeni [BD] kdsegeni lUzerinden ke- v Zemin
silerek BDC Uggeni [CD] yoniinde IDC'l = IC'Cl olacak (Sekil 2)
sekilde kaydiriliyor. 68*% 1244k h h=56cm
. . o . Yerden esit yikseklikteki A ve B noktalarindaki iki ¢iviye
Buna gore, olusan seklin alani ABCD dikdortgeninin bir canta Sekil 1’deki gibi asildiginda yerden yiksekligi
alaninin kacta kaci oraninda azalmistir? 60 cm olmaktadir.
A)i Ql C)1 D)l E)1 . ,
8 4 3 8 12 Cantanin aski ipinin boyu 26 cm ve A ile B’deki ¢ivi-

ler arasi 10 cm olduguna gore, canta Sekil 2°deki gibi
asilsaydi yerden yiiksekligi kac cm olurdu?

(Canta her iki sekilde de yere paraleldir)
056 B) 57 C) 58 D) 59 E) 60

1.E 2.E 3.D 4.C 5.D 6.B 7.B
8. A 9.A

229‘




DORTGENLER ve COKGENLER

UNITE TESTI -6

ABCD paralelkenar

IAE| = IEBI
IBFI = IFCI
A(ABCD) = 120 br?

Yukaridaki verilere gore, boyali alan ka¢ birimkare-
dir?

A) 35 © 40 C) 45 D) 50 E) 60
42A= 120
A=10 br* LA = 40 brt
D K C  ABCD dikdortgen
9 "A E, F, K ve L bulunduklar
L A /& | kenarlarn orta
A A noktalaridir.
rLTR A(ABCD) = 180 br2
A E B
12A-180  A=1S br* gA=8.1S=120br
olduguna gére, boyali alanlar toplami ka¢ birimkare-
dir?
A) 90 B) 96 C) 108 D) 112 © 120
y
D(0,4) s C(5,4)
y
3
A(=3,0) |0 * B(7,0) X
Alapen)e (EHY_ o0,

Koordinat sistemindeki verilere gére, A(ABCD) dort-
geninin alani ka¢ birimkaredir?

A) 26 B) 28 O 30 D) 32 E) 36

\CiLMATEMATIK
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D a=16 4 Cc  ABCD dikdoértgen
[CE] 1 [DF]
8 x-¢|EBI =4 br
L ! 4y IBFI = 2 br
F 4%2.x
X=€
Yukaridaki verilere gére, A(ABCD) kac birimkaredir?
A) 120 B) 140 C) 150 Q 160 E) 180
8%4a  azib

A(ABCY) = (16+y).8
= 160 brt

ABC dik Gicgeninde [KL] boyunca katlama sonucunda A
noktas! [AB] tizerindeki A' noktasina gelmis ve

«

AI

BCLA' deltoidi olusmustur.

Bu deltoitin alani 32 -(«/E+ 1) birimkare olduguna
gore, katlanan kismin alani A(AKL) ka¢ birimkaredir?

A) 6 B) 7 ©s D)9 E) 10
vz teve+lb

20 = 32+ = {6V241b+24

QA1
A =8 br*




UNITE TESTI - 6

IIA\

DORTGENLER ve COKGENLER

A 8 D
=N
-]
~—
15
3
Bk 5 C 15 ib‘l
Zemin

|ADI = 8 br, IABI = 15 br olmak lizere,

ABCD dikdortgeni, C kdsesi sabit tutularak ok ydéninde
dondurllerek, [CD] kenari, zemine degdiriliyor.

Buna goére, A noktasinin ilk konumu ile son konumu
arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

®17/2 B)16v8 C)15/2 D)17V/3 E)28
2
A = 325 22" IAR = 132
=43+s29
= 518
29,
F ABCDEF dizgun altigen
20
oL sa AKI=IKF
ELI = ILD
o\/ 2 a ELI = ILDI
A D A(FKLE) = 15 br?
12A
S A= 1S
B c A=23br*

Yukaridaki verilere gore, diizgiin altigenin alani ka¢
birimkaredir?

A) 48 B) 60 o 72 D) 84 E) 96
A-H'lyzm‘r\ odani= 24.A
=24.3
=F2 br*

ACiLMATEMATIK

BB
AV

I. sekildeki daire ok ydnlerinde sekildeki gibi katlaniyor.
Sonra lll. sekildeki taral kisimlar kesilip atiliyor.

Katlanan parcalar ilk durumuna getirilirse asagidaki
acinimlardan hangisi olusur?

A) B) Q
D) E)

9. [DC] // [AB]
IDCI = 4 br
IEBI = 8 br

A(AECD) = 3S br2
A(EBC) = 2S br?

Yukaridaki verilere gore, IAEIl = x ka¢ birimdir?

A)5 B) 6 C)7 Os E) 12
1.B 2.E 3.C 4.D 5.C 6. A 7.C
8.C 9.D
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DORTGENLER ve COKGENLER

UNITE TESTI -7

b

a 120 a b b c c
60° 60°
2b [
/I.§eki| \/I.sekil 111. sekil

Yukaridaki sekillerin hangilerinden yan yana lgcer

. . #
tane kullanilarak eskenar ticgen biciminde bir desen
olusturulabilir?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

Qiven

1 N
12

IABI =8 m
IBCl=15m
ICDI=12m
IDEI=3m
IEFI=4m

Sekilde birbirine dik olarak uzunluklari verilen tarihi duvar
kalintilari vardir.

Bu duvar kalintilarini icine alan kare seklindeki sit
alani en az kag m? dir?
(Duvar kalinhgr inmal edilecektir.)

450 B)625  C)676  D)900  E) 1600
|AFlz 30 ber
Karenin ofom= 20:3° =4Sobr?
2

\CiLMATEMATIK
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D C  ABCD kare
o [DE] L [AE]
5 IDEI = 6 br
2 o ) IAEl = 3 br
///X /) 3
2 - 4 X= 3VZ br
A v B

Yukaridaki verilere gore, IBEI = x ka¢ birimdir?

A) 22 B) 2/3 Q32 D) 4 E)5

- W
T\ /L]
Wn rn |
1=}

—
1. Sekil

N
j
111 Sekil

I1. Sekil

I. sekildeki diizguin altigen kagdit ok ydnlerinde simetri ek-
senleri Uzerinde katlaniyor. Sonra lll. sekildeki dikyamuk-
tan tarali kare parcalar kesilip atiliyor.

Katlanan parcalar acilarak ilk duruma getirildiginde
acinim asagidakilerden hangisi olur?

A)<::> °.
D). E).

C)




UNITE TESTI -7
H B

\

DORTGENLER ve COKGENLER

D F b Cc ABCD dikddrtgeni bicimindeki

3Xx
) /"//// karton, [AE] dogru parcasl
‘50®‘ )1%=&erinden katlanarak, AEF lc-
5 )
XY
¥

18 E geni elde ediliyor.
Bx %
~ |IDFl=3.ICEl
A axts B IADI=18br
olduguna goére, ,@: ticgeninin alanini kac¢ birimkare-
dir?
A) 120 B) 140 0 150 D) 180 E) 192
2
(@3xrt) = (x)*H1g? A= 30.10
2z
Xz8g
= IS0 br*
I1. Sekil 1. Sekil
I. Sekil

I. sekildeki kare ok yonlerinde katlanarak Ill. sekil elde edi-
liyor. Illl. sekilden tarali kisimlar kesilerek atiliyor.

Katlanan parcalar ilk durumuna getirildiginde asagi-
daki acinimlardan hangisi olusur?

oo
&

7.

ACiLMATEMATIK
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Yusuf 6gretmen emekli olunca kdytne ev yaptirmis ve
evine giris yolunun bir tarafina esit araliklarla 10 tane
agac fidani dikmigtir.

X1
27

1.\ 2
fidan fidan

N I - 10.

fidan

. q( birim _ . .
Fidanlarin en u¢ noktalari dogrusal ve 1. fidan ile 7.
fidanin boylari sirasiyla 22 cm ve 58 cm oldugu
gore, 10. fidanin boyu ka¢ cm dir?

A) 66 ©76 C) 86
b birimde 58-21=36 bl uwmig

6 birim
uwlll

D) 96 E) 100

9 birimde Sy br uwyw
224+S 4= F6 b 40.4F0r.m ‘oo\\lu
E P
D C N‘Z 53 |M
b o I b
A B b4 K 3 L

v

9+ 6V3
Bir sitede 6zdes iki villanin krokisi sekildeki gibi ¢izilmis-
tir. Villanin krokisi kare ile eskenar tiggenden olusmak-
tadir.

m(LBP) =30° ve |AD|=6m

olduguna goére, iki villa arasindaki uzaklik |BK| kag
m dir?

® 6-(/3+1) B) 8+ (/3 +1) C)6-(/3+2)
D) 8+(V/3+2) E) 10
30° nin krsisi 3346 IR ¥|=9r6\3-3
60" nin lovrsisy (3‘('34-(,),0'-2,—_- 9+6V3 = b+6U3 br
1D |2.A |3.C 4B |5C 6B |7.B
8.A



A (ABCD)= _}i 246 brt
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DORTGENLER ve COKGENLER \ UNITE TESTI -8
Ap m
D E2F 3 ¢ ABCD dikdértgen 3. ABCD paralelkenar,
IAKI = 12 br A(DPC) = 3A br?
h IKBI = 4 br A(ABP) = 2A br?
2
IEF| = 2 br A(BCP) = 12 br
A(ADP) = 48 br?
A 12 « 2 g |FCl=3br
Yukaridaki verilere gére, A(DPC) kac birimkaredir?
3 ) A(AKFE) Y
olduguna gére, 16 . A(ABCD) kactir? A) 32 B) 34 @36 D) 38 E) 40
48 +41 = 3A+24
A) 4 B) 5 C)6 7 E)8
) ) ) © ) bo = 4
. (2412). ) A=1q2 34 =36 br*
K. = = 3
%K
4. D 17 ¢ ABCD paralelkenar
IECI = IEBI
8
16 1s [~ [DE] L [BC]
IADI = 16 br
A B IDCl =17 br
x
> olduguna gére, A(ABCD) kac birimkaredir?
=
E © 240 B) 242 C) 244 D) 246 E) 248
=
= 15 . 1b = 2 40 br?
[&]
D E ¢ ABCD eskenar dértgen <
IDEI = IECI
IFCI = 8 br
|ABI = 15 br 5. D >x C
A 15 B 2a
(S) GAXE
olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir? h ,
A) 212 B) 214 Q 216 D) 218 E) 220 P )
A 15— B

ABCD yamuk, [DC] // [AB]
IABl =15 br, S, ve 82 bulunduklari bélgelerin alanlari

Si= 3A
S2cSA

S1 29 3a
olmak lUzere, — S."5 3IECI = 2|EBI dir.
2
Buna gore, IDCI =
A)5 B) 6

x kag¢ birimdir?

C)7




H N
UNITE TESTI - 8 \
H m\

D C Uzun kenarinin kisa kenarina 8.
orani altin orani veren dikdort- = \EB' - — E{
1 gene altin dikdértgen denir. bu | ™ - (z(
1. A-4 kagidi tam 2. Olusan A-5 yeniden
ortadan ikiye katlaniyor. ortadan katlaniyor.
A B
1+/5 3. Olusan A-6 pargasindan
\_’_‘2/_/'- | kare seklindeki parcalar
uLun mw/ kesilip atiliyor.
. V5 -1 - -
Buna gore, kisa kenari 2 olan altin dikdértgenin
L Kagit yeniden A4 boyutuna getirilirse asagidaki aci-
uzun kenari kag birimdir? nimlardan hangisi olusur?
O1 B) 2 C)3 D) 4 E)5
A) 0
1'\'\(? u - u
2 K | |
1 =
Vs -1 o D)
2 | | | |
[ | B
«  QE+). (G-1) . . .
2.2 4
E)
[
<
=
w
=
=
=
D b ¢ ABCD dik yamuk =
[CA] aciortay
12 15
1 IADI =12 br
IBCl =15 br
. |
N
Yuk ki 'I'S 6re, A(ABCD) k irimk ir?
ukaridaki verilere gére, A(ABCD) kac birimkaredir? 9. D 8 E 6 ¢ ABCD dikddrigen
Tk
A) 96 B) 112 C) 118 D) 120 @126 ° ¢ [AE] L [EF]
2 W % F
AtAech)= LISHE)12 _ 94 ¢ y2gbr s £ 47 [EFIL[FG)
2 ofafs 5 4/s |8 |AEl = IEFI
LA IDEI = 8 br
A X-wE Vs G “ B
Y= 320 bf IECI = 16 br
Yukaridaki verilere gére, IAGI = x ka¢ birimdir?
A) 22 ® 20 C) 18 D) 16 E) 15
1.D 2.C 3.C 4. A 5.E 6.B 7.E
8.B 9.B
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\ KARMA TEST - |
‘m =
D 4o C ABCD paralelkenar 4, D ABCD deltoid
|AEI = IEB ) IABI = IADI
s —TF ) 2 IBCI = IDCI
2 IBFI = IFCI A o——; ¢
IBDI =13 br
> IKFI =12 br
A *a E 2+ B B IACI = 18 br
Yukaridaki verilere gore, |IAKI = x ka¢ birimdir? olduguna gére, A(ABCD) ka¢ birimkaredir?
A) 4 B) 5 C)6 D)7 ©s A) 96 B) 108 C) 112 O 17 E) 124
Xeda g A(ABCD) = __'3;"3.-_ 9.43
=1+ brt
ABCD yamuk
[AB] // [DC]
[AC] aglortay
[AC] L [CB]
IADI = 8 br .
=
Yukaridaki verilere gére, IABI ka¢ birimdir? =
A) 10 B) 12 C) 15 O 16 E)18 =
4 5 p ¢ ABCD dikdoértgen
(&)
< [DE] L [AC]
'S 12
w26 IAEl =3 br
3 IECI = 12 br
A B h*% 3.42
h=6 br
olduguna gére, A(AEB) ka¢ birimkaredir?
D ABCD deltoid A)8 @ 9 C) 10 D) 12 E) 16
/ a
g2 . IADI = |ABI A(Es) = 3L g 4
AN o’ ¢ IBCI=IDC
>F |EKI = 24 br
B IKFI =18 br

E, K ve F bulunduklari kenarlarin orta noktalari oldu-
guna gore, IEFI ka¢ birimdir?

A) 25 ®30 C) 32 D) 36 E) 40
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KARMA TEST - | \
m m\
ikinci dereceden rasyonel katsayili bir denklemin bir kdki 9. D E F C
-5 —7i dir. ®
A @ = a
Buna gore, denklemin diger kokii asagidakilerden KN\ @ AlhBCO)=2 A(AES]
hangisidir? ®
A)5 +7i B) -5 — 7i O -5+7i £ 5
D) 7 - 5i E) 7 + 5i

ABCD dikdértgeninde boyali alanlar toplami 45 br2
olduguna gore, A(AKB) kag¢ birimkaredir?

A) 44 © 45 C) 46 D) 47 E) 48
2.(s+%) = 25+xtA+BrC
———

Ktz Yt xt 45

Xz = -5 +77 ( Erlenik)

X=¢4s brt
10. ABC icggen
x X ADFE deltoid
v < 31BFI = 21FCI
D 7 c ABCD ikizkenar yamuk, 6 B
3 IBDI = 3 br
5 5 [AB] // [DC] ECl -8 b
4 u =obr
L NG
A% 13 3 B x
3 N E Yukaridaki verilere gére, IADI = x ka¢ birimdir?
:.u!(a:.d‘a,kl verilere goére, yamugun yiiksekligi kac = A) 5 B) 6 O7 D) 8 E)9
irimdir? =
= X3 x+% 3x+ 9z 2KF1b
A) 3 @ 4 C)4,2 D) 4,5 E)148 4 2a 3a Y=%
=2
11. ABCD bir dértgen, [AC],
[BD] késegen E ve F
kdsegenlerin orta
noktalaridir.
IABI = 8 br
IBCl =12 br
3 C Buna gore, IEFI = x in alabilecegi en bliyiik tam sayi
ABCD paralelkenar degeri kactir?
[AE] agiortay A)5 B) 6 C)7 D)8 O
IABl =9 br -4 4X < b+
IECI = 3 br 24L%x L 10
=9
olduguna gére, IADI = x kag birimdir? Kmax +an 2t
A4 B) 5 ©6 D)7 E)8
X+3=9
X=0 br 1.E 2D |3.B |4D |58B 6.C |7.B
8.C |9.B 10.C |11.E




KARMA TEST -2

H N
IAEl =4 cm
IBKI =9 cm
IDFl =6 cm
IADI =11 cm
IFCl=12cm

14
ABCD dikddrtgeni EF dogrusu boyunca katlaniyor.

Buna gére, boyali alan ka¢c cm? dir?

A) 136 B) 142 © 149 D) 153 E) 162
A(escr) +ACERK = (ina) 8 | 3y
2 2
= 143 +6
= 149 br*
D X C ABCD dikdértgen
- [AE] L [EC]
15 9 |AEl = 6 br
IEFI = 8 br
10 I
A F 2 B IFCI=15br
6 8
E X=10+42= 22 br
Yukaridaki verilere gére, IDCI = x ka¢ birimdir?
A) 27 B) 25 C)24 D) 23 ©22

\CiLMATEMATIK
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IABI = IACI

B C B C

Ahmet ABC ikizkenar lggenlerinden 24 tanesini yan
yana koyarak bir diizglin cokgen elde ediliyor.

Buna gore, m(A/B\C) kac derecedir?

A) 81 B) 81,5 C) 82 O s25 E) 83
24.4 = 360
A=1S°
D ABCD deltoid
L K E,F,Kvel
bulunduklari kenarlarin
A A N A C orta noktalaridir.
A
|ADI = |ABI
E F
Y/ IDCI = IBCI

A(LNK) = 18 br?
olduguna goére, A(ABCD) kac birimkaredir?
A) 120 B) 136 C)140  )144 E) 160
KLEF : dikddrtgen
A(ARCD) = 2. A(RLEF)
=2.4.48
=14y br®




KARMA TEST -2 \
H m

D E C ABCD kare 7. ABCD dértgen
® ® /| AFBL) = 12 br2 IABI = 8 br
%
o/% A(ECL) = 3 br2 IADI = 5 br
A(AKF) = 4 br? IBCl =6 br
@) ® *@ A(DEK) = S br2 68 105 _ 546
@ ARES) = A(BFE) Z 2 "
A = B 4tphbriiz 3 btpi® =43 s
22:-9
®-= ,;?,; Buna gére, ABCD dértgeninin alani en cok kac¢ birim-
Yukaridaki verilere gore, A(DEK) kac birimkaredir? karedir?
A7 B) 8 C)9 D) 12 O 13 @49 B) 50 C) 51 D) 56 E) 60

x

it

<<

=

w

=

=

-

S
ABCD dértgen 8. ABCD dortgen
E ve F bulunduklar [AE] ve [BE]
kenarlarin orta noktalari agiortay
|AB| = 12 br [DC] L [BC]
IDCl =6 br

m (AEB) = 105°

EKF Ucger o twabilir veya deprusal olabilic

- . - seri alir? -
olduguna goére, IEFI = x kag farkl tam sayi degeri alir olduguna gére, m(ADC) = x kag derecedir?

)8 B)4 €5 @6 E)8 A) 100 0120 C) 130 D) 140 E) 150
6-3 <> £ 643
Q+b= ° .
3<% &9 $4,5/6.%,8 93 o= 2a+2b+954x= 3d

150" +90 + X = 3bo
X =120°

1.C 2.E 3.D 4.D 5.E 6.D 7.A
8.B
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H N
\ KARMA TEST - 3
AN B |
¢ ABCD dértgen 3.
D D X= K
p [AC] ve [BD] .
E kdésegen

m(CEB) = 60°

A B I|ACl=12br
IBDI = 8 br
olduguna gére, A(ABCD) kac birimkaredir? 2 L A
2
A)20V3 (@) 24V3 C)28Y3 D)30V3 E)32vV3 | ] . Xy =@‘(3i
ABCD dik yamugu seklindeki bir kagit [AK] boyunca

A(RBCD)= [ACL. [BD). Sinl

kesilerek ABCK ikizkenar yamugu elde ediliyor. X=2
= IADI=4br, IDCIl=3brvelABI=5br
12. 3. @. olduguna gore, kesilen parcanin (ADK liggeninin)
2 2 alani ka¢ birimkaredir?
= 243 br® A)5 64 C)3 D) 2 E) 1

AN
A(AdL) = Q{—___q br*

x
-
<
=
w
=
ABCD paralelkenar j
[&]
—_ -
IAEI = IEBI 4.
IBFI = IFCI
2
2e) o 48
3x 94
SA= 10
Az=2br"
Boyali alan 10 br2 olduguna gére, A(ABCD) kag bi-
rimkaredir?
A) 40 @ 48 C) 50 D) 56 E) 60 ABCD paralelkenari bicimindeki kagit [DK] boyunca kat-
landiginda DKBC ikizkenar yamugu elde edilmekte ve A
ed) - : . .
frinsed)= 244 noktasi késegen uzerindeki A' noktasi ile cakismaktadir.
=24.2
= 48 br' Buna goére, m(KBD) kac derecedir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 D30
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KARMA TEST - 3 \
m m\
5. (@ +x-2)x*~2x-3) 8 D 6 C ABCD yamuk
=0
1 ( +6 [AB] // [DC]
E F
denkleminin ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangi- 12 [EF] orta taban
sidir? C +6
IDCI = 6 br
A) {2,3} B) {-3,2} C) {-2,1} A a=18 B
023 E) {-2,-1,1,3) IEFI =12 br
olduguna gore, IABI = a kac birimdir?
(x+2) . (x-1).(x=3).(xt1) _ gunag ¢
o). (xH) A) 14 B) 16 O1s D) 20 E) 22
xg4 xe-1  X=§-2,31
9 D 4 o] ABCD dik yamuk
6. Bir dis acisi 45° olan diizgiin cokgen ka¢ kenarhdir? - DGl = 4 b
=4 br
A)6 6s C)9 D) 10 E) 15 6 . A EE
IADI = 6 br
. < v L T (A
d= 36d ust= dto A 10 B IABI =10 br
x
n=8 E olduguna gore, IBCI kag birimdir?
& A6  B)aVa C)avis @62  E) 45
;
2
7. ABCD dértgen E, F, K
ve L bulunduklari kenar- 10. Kk ABCD paralelkenar
larin orta noktalardir. [AK] N [BK] = {K}
IEFI = 3 br
IFKI =9 br
Lo X o3
m | X
Alanlar bélgelerin lizerine yazildigina gére, X=6 br
A(KFC) = S kag birimkaredir? olduguna gore, IAEI = x kag birimdir?
A)5 B) 6 C)7 Qs E)9 A) 4 B)5 Os D) 8 E)9
104Q = 6+12
@ =g br®
i.B |2.B |3.B |4E |5D |6.B |7.D
8.C |9.D |10.C
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Ap m
D c ABCD paralelkenar 4. D 4 E 16 c ABCD dikdértgen
[DE] 1 [AC] 2/, [EF] 1 [DC]
|AEl = 6 br 10 [AF] L [FB]
IECI = 9 br h=s IDEI = 4 br
s IDEI = 4 br A A "’ ® EFI=20br
olduguna gore, IEBI = x kag birimdir? IECI =16 br

A) 4 6>s C)6
D E C
]
15 12
12
rl
A9 16 B
W_/
29

D)7 E)8

ABCD paralelkenar
[AD] L [DB]

[EB] L [DC]

IADI = 15 br,

IBEI = 12 br

olduguna gére, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
B) 260 C) 280 O 300 E) 320

A) 240
25 .42 = 300 br
D F C
B
A
A E B

ABCD paralelkenar ve K,
kdsegenlerin kesim nokta-
sidir.

F, K, E noktalari
dogrusaldir.

Buna gore, tarali alanlar toplaminin paralelkenarin
alanina orani kactir?

1
A)E

A+b =

1 1
Bs 03
A(ABCD)

n

1 1
D)E E)E

\CiLMATEMATIK
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olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 160 B) 180 ©) 200 D) 240 E) 280

h= .16 A(ABLD) = 20.00

hzg = 290 b
D c ABCD kare
o O F [AF] L [DE]
4 [BE] L [DE]
¥/ /s £ IDFI=4br
u’ x=8 |AFI=9br

A B

olduguna gére, IBE| = x ka¢ birimdir?

A) 3 B) 4 0>5 D) 6 E)7
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A a4 B

iki kardes dikddrtgen bigimindeki bir kagidi sekildeki gibi
dikeyde 2 birim yatayda 4 birim olacak sekilde kesmisler-
dir. (IECI = 3 birimdir)

Buna goére, sari parcanin alani mavi par¢anin alanin-
dan kac birimkare fazladir?

024 B) 25 C) 26 D) 27 E) 28

Sort —MmMavi = B
= [.2Uu
=24 br’

f ve g fonksiyonlari gercel sayilarda tanimlidir.
(fog)(x) = x2 = 7x + 14
(gof)(x) =x2 —x—1

olmak lzere f(1) = 2 olduguna gére, f(-1) kactir?

A)0 B) 1 C)2 D)3 64
x=1 gU()= t—1—y

2

9(t)=~1

X=2 F(9)=2"-%F2+14
FC-t) =4

ACiLMATEMATIK
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2%x43% e (%0 x=51

ABCGHK duzgun altigen, CDEFG dizgun besgen,
CDMN kare ve BCL eskenar ti¢cgendir.

Buna goére, m(a_\M) kac derecedir?

A) 36 B) 48 O 51 D) 63 E) 72
D E C ABCD kare
3K 2k
a2k 2|AF| = 3IDFI
F

A(AKF) = 6 cm?

® > £ A(KBE) = 24 cm?

3k

olduguna gére, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 48 B) 52 C) 72 © 920 E) 108
A
A(ABE)= Sk.St A(FAB) = k.St
———— 2 Ne——" 2
Atay - 45L* b+A - ISL®
2 2
3 a3
At2h = &% =5 A=24

btA 4765_" 3
AR D)= (At2y). 2= 90 br®

1.B 2.D 3.C 4.C 5.C 6. A 7.E
8.C 9.D
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12

Boyutlari 2 ve 12 birim olan dikdértgen bigimindeki bir
serit sag ve sol tarafindan ayni sekilde farkl taraflara
dogru katlandiginda asagidaki sekil olusmustur.

B 2

-"\3‘-: ! \ﬁ- -y
| 2 L\«!’ N 4 :
. ol RN |78 SRR
1 > 1 ®
2 A A

Sarkan kisimlar 1’er birim olduguna gore, A ve B
noktalari arasindaki uzaklik ka¢ birimdir?

A)2/10 B)4/3 C)5v2 ©2/13 E)3/13
D c
[T
Al > » B!
K > L
o > \
A B

ABLK dik yamugu [KL] boyunca katlandiginda A noktasi
A'ile B noktasi B' ile gakismaktadir.

—

IDA'[=| A'K|, |[NL | = 6 birim ve m(B'NL) = 60°

olduguna gére, ABCD dik yamugunun yuksekligi kac
birimdir?

A)7 B) 8 C)9 ©o9/3 E) 12¢/3

\CiLMATEMATIK

3. 3 farkli Ulkeden 2’ser tenisg¢i (toplam 6 Kisi) bir turnuvada

ilk turda herkes farkli tlkeden sporcu ile esleserek mag
yapacaktir.

Buna gore, ilk turda kac farkl eslesme olabilir?

A) 16 B) 12 C) 10 Qs E)6

Rir Glkeder Lir sporan forkh Ulkedas 4
o eslogebilis.

Ulkedan korklon da‘?ef sSporau kalon
Sporculovdon 2 si ilo esleseb lir

4.2-8
Tangram, bir kareden elde edilen birbiri ile iligkili 7 geomet-
rik parcay! bir araya getirerek cesitli sekiller olusturmaya

yarayan bir zeka gy‘unudug.x
T

sporcu

Aﬂm

hx

Tangram iki blyUk boy, bir orta boy ve iki tane kiicik boy

ikizkenar dik Ucgen bir kare ve bir de paralelkenardan
olusmustur.

A= B=4x?
G=bd = x*
F=c= E=ax*

A+B+C+D+E+F= 16x?

4,5, 6, 7 ve 8. sorulari yukaridaki tangram
parcalarinin tiimiiyle olusturulan sekillere
gore cevaplayiniz.

244\

4.

Vi

Yil. CveF pargalarinin alanlar esittir. ¢= 2x.x=2%", rufev2)z 2x*

G ve D Uggenleri estir.

\4II. A parcasinin alani F parcasinin alaninin iki katidjr.
pare pare Az ll’&“”-ld": uxt

Yukaridakilerden hangileri dogrudur? Aﬂ;

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) lvell © ! llvell
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F karesinin alani 9 birimkare olduguna gore, tiim tang-
ram parcalarinin alanlari toplami ka¢ birimkaredir?

A) 27 B) 36 C) 54 Q2 E) 144
Fzax™:9 ise  16x*:%.3
=F2 bf®

B pargasinin alani C pargasinin alaninin x kati, E parcasi-
nin alani D parcasinin alaninin y katidir.

Buna gore, x + y toplami kactir?

A)2 ©4 C)6 D)8 E) 12
F=C=z%e=9 br¥
B=-ig bfz
b =8 prt
A
R=X.C £E= ¥D Xryzl
18= %.9 9= % y=2
X=7

A}t}

1. Sexkil II. Sekil I11. Sekil

Tangram parcalariyla yukaridaki sekillerden hangileri
olusturulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) I ve Ill O ive

ACiLMATEMATIK

anlt axVe ?L o
a3 ‘ Al
7
:\ 21%12
I. Sekil I1. Sekil I11. Sekil

Tangram parcalariyla yukaridaki sekillerden hangileri
olusturulamaz?
B) Yalniz Il O Yanizi

A) Yalniz |
D) lvell E) Il ve lll

Tangram, bir kareden elde edilen birbiri ile iligkili 7 geomet-
rik parcay! bir araya getirerek cesitli sekiller olusturmaya
yarayan bir zeka oyunudur. Burada F karesinin bir kenar
uzunlu@u 1 birimdir.

G~

20z
G

9, 10, 11 ve 12. sorularda yukaridaki tangram
parcalarinin tamamini kullanarak cevaplayiniz.

245‘

2 ¢ 2birim

oy T

a

2 birim

2 birim 4 birim

n v n ¢

Tangram parcalariyla yukaridaki geometrik sekiller-

den hangileri olusturulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) llve llI ©!lvell
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10.

Buna goére, tangram parcalariyla yukaridaki sekiller-
den hangileri olusturulamaz?

6O vanz i B) Yalniz Ill
D) I ve lll E) Il ve Ill

C)lvell

11. Sekillerde bazi tangram pargalari verilmigtir.

YZ

2
V4 4 Il /

Buna gére, tangram parcalariyla yukaridaki sekiller-
den hangileri olusturulabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

O, 1ven

C) lve lll
D) Il ve Ill

\CiLMATEMATIK
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12.

13.

e Dik t¢cgen \/
v

e Dikdértgen

e Kare

e Dik yamuk
e Diizgin besgen — (108° 4L aw gelmn-)
e Duzginaltigen == (126" Lk aw  gebmez)

Tangram parcalariyla yukaridaki geometrik sekiller-
den kac tanesi olusturulabilir?

A) 2 B) 3 9L} D) 5 E)6
A N 3 ;s
Gati= ( H":’l"-...z or!

A (ARFC)= 3.2

=6 br?

L3

2
Sekildeki tangram pargalarindan olusturulan ev modeli
veriliyor.
Buna goére, evin dikdértgen bicimindeki ABCF 6n yii-
ziiniin alaninin, ikizkenar yamuk bicimindeki catisi-
nin alanina orani kactir?

8 16

A) 2 B) 5 (@k] D) 4 E) 3
1.D 2.D 3.D 4.E 5.D 6.B 7.E
8.C |9.E 10.A |11.E |12.C |[13.C
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x2-4x-6=0 vz by 5. Birdlzgln n-gen merkezi etrafinda 120° déndurdldi-

gunde yine kendisi elde ediliyor.
denkleminin kokleri x, ve X, dir. X1 Yre—6 glinde yine kendisi elde ediyor r\>/3

Buna gore, 20°den kiiciik kac n degeri vardir?
Buna gére, x3 +x] toplami kagtir? 9 ¢ ¢ g

6 B)7 C)8 D)9 E) 10
0136 B) 128 C) 124 D) 126 E) 116 0 ) ) ) )
Kt = (Riia) = 3. %0 %a (Xis) = . A, q.ok%ui/\ dy asid
= 4% 3.(-4).4 ) Ye 125° nin lbblea
4 +3 olmalidur.
=64 +72 . n= 3 °(=|29:
YA e n= 6 A= Lo
n= 9 &= 4o
n= 412 A= 30

n= 1§ A=24°
nNe 48 A= 20°

x2—-x+1=0 X4Xt=1 X ¥azd 6. ABCD yamuk
denkleminin kékleri x, ve x, olduguna gére, IDCl =5 br
(x1)3 + (xz)3 toplami kactir? IABI = 15 br
A) -1 -2 C)-3 D) -4 E)-5 IBCl = 6 br
3 -
Xua(‘X:3 = (xitxa) = 3 K Xa(KavXa) ADI = 8 br
= t*~a.41 olduguna gére, A(ABCD) kac¢ birimkaredir?
=-2 x A) 52 048 C) 45 D) 42 E) 36
L
= 2A= 8
= 2
= O
3 2A<= 24 brt 44Q=4% br
X6 -7x3-8=0 -
denkleminin reel kéklerinin toplami kacgtir?
A) -2 B) -1 C)o o1 E) 2
2
(X’) -:l',)(s— g=0
7. ﬁABCD paralelkenar
3 3 P
(x3-8).(x*#)=0 D, ¥ F A _-75, [AE] ve [GE] agiortay
=—1
X=2 |ABI = 12 br
+(-tl=41 7
244 IBCI = 7 br
v
. A
A 12 B IECI = 3 br
2x—1 ,x+1 olduguna gore, IEFI = x kac¢ birimdir?
X+2 7x+3 04 B)5 C)6 D) 7 E)8
denkleminin kéklerinden biri asagidakilerden hangi-
sidir?
A) 2+6 B) -2-v6 C)1-v6
D) 1+v6 © -1+7/6
2x Hox-% -3 = X*H3R+T
Xx*+2x-c=0

X 42+l —b=o
(%+1)72 ¢ x+1=3Ve \
247
fre-t-VE  Xae-tHT
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m 'm
D C 11.
8 ABCD paralelkenar
Q P (x+2)2-(x4—x3+2x2+1)
[AE] L [DF]
& ifadesinin aclimi yapilip elde edilen terimlerden rast-
[DE] L [BC] gele biri secildiginde, bu terimin x3 Iii olma olasilig
F
A B IAFI = 4 br kactir?
11 7 2 3 6
olduguna gére, A(ABCD) kag birimkaredir? S
2 3 2
A) 60 B) 68 C) 72 O7s E) 84 (x4 xty). (x¥-x 3 2x>+1)
£ A Ag A s [} 2 s L] 3 4 3 2
h=49 (RBCD)= 2.A(ADE) X T= x5 4 2x T4 X P LXK — UK+ X +UX F UK — LK +EX Y
h=¢ -z 13 . s
¥ X% +3x% 2% +4x P+ 9x F4x+ L — T fesim
=F8 br* \’/ tesi
&S (m e
*
9. BAC dik i¢ggen BDEF
eskenar doértgen
|IAElI =12 br
¢ |ECl =20 br
x
o Sle=40 e -
olduguna gore, IBFI kac birimdir? <
=
A) 12 © 15 C) 16 D) 18 E)20 i
Lk-32 12 _ 3¢ 4 E
Log o = 9“’ o= [BF|=15 br 2-<
LA SA
3 +one n tow
Yukaridaki gibi 6nce 1, sonra 2, sonra 3, ... diizgln alti-
gen konularak olusturulan motifler her defasinda 1
dizgln altigen artmaktadir. Motifte toplam 21 tane dlz-
gln altigen kullaniimigtir.
10. o E c .
(2) llk diizgiin altigenin A ve B késelerinden gecen d
K dogrusunun ustiinde kalan bolgenin alani 60 birim-
ABCD Kkare kgu:e oldugl_.ma gore, altinda kalan kismin alani ka¢
A birimkaredir?
F IDEl = [ECI
A) 105 B) 106 C) 107 © 108 E) 109
A(DKE) = 4 br?
A(AFK) = 18 br? 1+2+¢3...4n= 24 At2ZABALAPSA= O
¥ 15A= 6o
A B f\¢(ﬂ‘|"):l4 A:‘lwt
olduguna goére, A(ABCD) kag¢ birimkaredir? -
9 9 ( ) kag n= 6 2FA=27.4
A) 44 B) 48 C) 50 0 56 E) 64 =108 br*
A PN
A(RBCD) = 4 . A(ADE) = 2.A(AED)
4. (L+4A) = 2. (AH8)
1644A = 2A+3b
A = 10

A(ARCD)= 4 (4+0)= 56 br*

248\
\
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13. Bir dogal sayinin carpmaya gore tersinin 15 kati bu say!- 16.
nin 2 fazlasina esittir. A
Buna gére, bu sayi kactir?
A)2 ©s C)4 D)5 E)6
6
415 = x+2
X
X*2x-1S =0 B c
Gets).(x-3) =0 ABC dik t¢geninde hipotenuse ait yikseklik [BH] dir.
X=-5  X=3&N |AB = 6 birim ve [HC| = 5 birim
Cs)gN y " A
olduguna gore, | AH| ka¢ birimdir?
04 B)5 C)6 D)7 E)8
14. Bir sayinin karesi, o sayinin 15 katinin 54 fazlasidir. 2
6 = X.(Xx¢S)
Buna gére, bu sayinin pozitif degeri kactir?
3 = X.(X+S)
A) 6 B) 8 C) 10 D) 12 © 18
X=4 br
W= 1sX+SY
x
X = 1sx-S4=0 <
w
X-18) (x43)=0 =
=
X=1% X=-3 )
-
17.
15. x bir pozitif tam sayi olmak tzere,
x24+2x+1<p<4x?—4x+1
kosulunu saglayan p pozitif tam sayilarindan 10
tanesi tam kare olduguna gére, x kactir?
A9 B) 10 o)1 D) 12 Q 13 Sekildeki verilere gore, x ka¢ derecedir?
2 2 A) 20 B) 30 40 D) 50 E) 60
(x+1) " L p < (2x-1) o
130" +2x+4S" 4 bS°+X+30= 36
2 0“(’ = >
(2x=1)=(x+0) -1=10 %0+ 2x= 24
X = 490
X =3 =40 X=13
1.A 2.B 3.D 4.E 5.A 6.B
7.A 8.D 9.B 10.D | 11.B  |12.D
13.B | 14.E |15.E |16.A |17.C

249‘
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2.

P(x) polinomunun x2 + 3x ile béliminden kalan 5x + 4
tar.

Buna gore, P(x) in x + 3 ile bélimiinden kalan kactir?
0 -1 B) -8 C)-2 D)6 E)9
PUX)= (x%43X).B(X) +SXt4
= %.(x+3). B +Sx+4
X==3  P(-3:= 0 +S.3HY
P-3)= -1

P(x—2) = 2x3 + 7x2 — 3x + 4
polinomu veriliyor.

Buna gore, P(x) polinomunun katsayilari toplami kag-
tir? PL1)=?
A) 92 B) 97 C) 102 D) 105

© 112

3
=3  P(3-2)=2.3 +3.37=3.3+4

PUI) =Sy+63-3F4

=12

X2-—Bm+1)x+9m-3=0
denkleminin kdkleri 2 ve 3 ile orantilidir.
Buna goére, m asagidakilerden hangisi olabilir?
A) -2 B) —1 fo Ki D) 4
Sk=3m+1

E)5
Kz 2Lk b= 9m-3

X2z 3k

m=3

x2—mx—12
x?—5x+6

_ X-mx—12
(x=2).(%-3)

ifadesi sadelesebildigine gére, m’nin alabilecegi de-
gerlerin toplami kactir?

® -5 B) -3

XE mx—12 fodar (x~2) ile dom Bolintyorsa;

C)2 D) 4 E)6

2% m.2-12=0
2m=-8
Mm=-Yy

K=2

(= 4)+l-1)

:-S‘ >

(%-3) ile +om loolinijyoria

3% m.a-12:z0
Am= -3

X= 3
m:c -1

\CiLMATEMATIK

20\

D ABCDE diizgiin besgen,
ABFK kare
N
x K F
E ] P o C
(Ll
A ) B
2.0 +18 =120 arxe (08" )
o=g8 g1 +x=108"  x=2%
olduguna goére, m(DEN) = x kac derecedir?
A) 18 B) 24 O 27 D) 30 E) 32
x2—6x+3=0

denkleminin bir kékii a+by6 olduguna goére, ave b
rasyonel sayilarinin ¢carpimi en az ka¢ olur?

A) 0 B) -1 C)-2 O -3 E) -4
A =36-414.3
A =26

= \0«:3 b;;’ Q.b=3

ABCDEF duzgtn alti-
gen,

BKLC kare,

olduguna gore, m(A/D\L) kac derecedir?

A) 65 B) 70 C) 72 075 E) 80
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x2—IxI-20=0
denkleminin reel kéklerinin carpimi kactir?
A) 25 B) 20 C)o D) —20

©-25
IXI'=1x|-20=0
Axl-5) . (1xl+4)=0

IXl=5% [X\;-/-q’
X =3S ) X ¥Xa=z(~S).5 =-25
D R E n C ABCD kare
) L E, F, K bulunduklar
¢ Lla 10 kenarlarin orta noktalari
3
3A IBKI = ICKI = 10 br
F K
A (ABCD) = 4.5A
L N A‘L1O =204
>
4A
Pembe Aln= 20A - 13A=TA
A 20 R

olduguna gore, boyali alanlar toplami ka¢ birimkare-
dir?

A) 120 B) 140 C)144 Q) 160 E) 180
AlABRCD)z 20.A= 20"
A =20 br?
Torals aloa= A+HA=TRA
= %.20
= 160 br®
D c ABCD kare
@» ICEI = |EBI
2m K
) IADI = 12 br
m
2 € E  A(aecd)= 12°- 12.4
4+ Az12 br'
SA=5.12
A 1z B = 6o brt

olduguna gore, boyal alan ka¢ birimkaredir?

A) 56 ® 60 C) 64 D) 72 E) 80

ACiLMATEMATIK

11. X2—(Mm2-16)x+m+2=0
denkleminin simetrik iki kokii olduguna gére, kokleri
carpimi kactir?
®-2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10
Xi+X2z0 ")M=q X 4 bzo Ao
Rool K3k yel
-k o kplf.‘\.,
a
m*—=1b=o0 Mzl 2)m=-4  ¥'-2=0
AYo
X Raz==-2
12. P(x—1) =x3-5x2 + 8x— 12
olinomu veriliyor.
P Y /—3 X=0 P(O): 7
P(x) polinomunun x ile béliimiinden kalan kactir?
A)9 B) 3 C)-3 -8 E)-12
X= 1 PU-1)= 1-5 +g—12
P(O): —8
13. x2 + 3xy = 48
“+y2—xy=16

14.

251‘

olduguna gére, x + y toplaminin pozitif degeri kactir?

A) 6 B)7 ©s D) 16 E) 32
Yt’('l)(s +31 = by
(x+y)* = by

PX) =X+ (X+1)+(X+2)+ ...+ (X+7)
QX)=x+ (X+ 1)+ (X +2) + (x + 3)

polinomlari veriliyor.

Buna gére, P(x) in Q(x) ile béliimiinden kalan kactir?

A) 24 B) 20 © 16 D) 14 E) 12
P(X)= §X+4¢2+...+7F =8X+28
\_v_d
+.8
z
Qlx) = 4x+¢ A+ 18

\ uxté
-ghkFn \?

1b
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15.

16.

ABCD doértgen E, F ve
K bulunduklari kenarla-
rin orta noktalaridir.

IKFIl =6 br
IEFI =7 br

N~
/ S(KEFE)z 95 olmal
olduguna gére, A(ABCD) en cok kac birimkare olur?

A) 80 O a4 C) 90 D) 96 E) 100
A(ARCD)= 2 A(KFEM)
=2.42
=84 or'
ABCD yamuk
[AB] // [DC]
[DE], [CF], [BF] ve
[AE] aclortay
Yukaridaki verilere gére, IEF| ka¢ birimdir?
©2 B) 3 C)4 D)5 E)6
20tb
44+ X+F=
M+x =13 A=2 br
D2E2C ABCD yamuk
[AB] // [DC]
IDEI = IECI =2 br
T S m 5 IAFI = IFBI = 10 br
m(A)+m(B) = 90°
olduguna gére, IEFI kac¢ birimdir?
Ds B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

\CiLMATEMATIK

20.

252\

19.

[AB] // [DC]

ABCD yamuk, sekildeki verilere gore, IABI| ka¢ birim-
dir?

A) 16 B) 18 © 20 D) 22 E) 24
1%
b~ F™~ "~ ABCD paralelkenar

[AE] ve [BE] aciortay

[EF] // [BC]
IADI =10 br
IEFI =2 br

olduguna gére, ABCD paralelkenarinin cevresi kac
birimdir?

® 52 B) 54 C) 56 D) 58 E) 60
Gevie=2(10Hb)
=52 br
D -x C ABCD yamuk
ax x
IABI = 3IDCI
A(ADC) = 6 br2
»

A ax” B
olduguna gore, A(ABCD) kag¢ birimkaredir?
A) 28 €24 C) 21 D) 20 E) 18

1. A 2.E 3.C 4. A 5.C 6.D

7.D 8. E 9.D 10.B 11.A 12.D

13.C 14.C 15.B 16. A 17. A 18.C

19. A 20.B




